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Să îmbunătățim activitatea 
comisiilor permanente

acest lucru, unele 
executive ale sfaturilor 

o grijă deosebită 
comisiilor permanente, 

în această privință este 
comitetului executiv al 

popular orășenesc Turda 
ocupă îndeaproape de

Comisiile permanente sînt orga
ne de studiu și control ale sfaturilor 
populare care le sprijină în rezolva
rea multor și importante probleme, 
privind conducerea economiei și 
culturii locale. In cadrul comisiilor 
permanente, deputății sînt reparti
zați după aptitudinile, pregătirea și 
specificul muncii lor, fapt ce creează 
posibilități ca acestea să devină 
organisme puternice, care să repre
zinte un sprijin real pentru orga
nele locale ale puterii de stat.

Este și firesc ca, pentru a face 
față așa cum se cuvine acestor mul
tiple cerințe, comisiile permanente 
să primească un sprijin efectiv 
din partea comitetelor executive. Ți- 
nînd seama de 
comitete 
populare acordă 
activității 
Grăitor 
exemplul 
sfatului 
care se 
activitatea comisiilor permanente 
sprijinindu-le în alcătuirea planu
rilor lor de muncă. Astfel, comisia 
permanentă de gospodărie comu
nală și industrie locală își întoc
mește planul trimestrial avînd la 
bază planul de muncă al comitetu
lui executiv cu principalele sarcini 
ce stau în fața acestuia în perioada 
respectivă. In planul de muncă de 
pe trimestrul III al acestui an de 
pildă, au fost incluse obiective de 
studiu ca: confecționarea de plăci 
din nisip și ciment pentru repararea 
trotuarelor, plantarea de pomi orna
mentali pe principalele artere ale 
orașului, producerea de noi bunuri 
de consum popular din resurse lo
cale, etc. Tot astfel, comisia perma
nentă de învățămînt a sfatului popu
lar regional Arad a avut trecut în 
planul de muncă din același trimes
tru studierea îmbunătățirii proce
sului de învățămînt în școlile ele
mentare de 7 ani și medii, cît și 
urmărirea construirii prin autoim- 
punere a 18 noi școli și săli de 
clasă și efectuarea a 146 repa
rații diverse la școlile din regiune.

Activitatea rodnică a acestor co
misii permanente și a altora ase
mănătoare, este urmarea firească a 
faptului că între acestea și comite
tele executive ale sfaturilor popu
lare respective există o strînsă le
gătură, o permanentă colaborare și 
ajutor reciproc.

O problemă deosebit de impor
tantă în activitatea comisiilor per
manente o constituie activul de 
cetățeni care are rolul de a ajuta 
acestora să îndeplinească complexe
le sarcini ce le revin. Cu sprijinul 
comitetelor executive, în activele de 
cetățeni trebuie antrenați specialiști 
și tehnicieni, muncitori, țărani mun
citori, colectiviști, gospodine, oameni 
de litere și de artă, profesori, ținîn- 
du-se seama de specificul fiecărei 
comisii permanente. Concludent în 
această privință este exemplul pro
fesorului dr. Vasile Stratula de la 
Institutul Agronomic din Craiova. 
Acesta, în calitatea sa de membru 
al activului de cetățeni de pe lîngă 
comisia permanentă de gospodărie 
comunală șl industrie locală a

CONFECȚII ROMÎNEȘTI PESTE HOTARE
ÎNTREBARE: Ce impresie au 

produs modelele noastre prezenta
te la Concursul internațional al 
modei de la Berlin ?

RĂSPUNS: De la bun început este 
necesar să subliniez mai întîi un amă
nunt important: Țara noastră partici
pa pentru prima oară la un asemenea

Proletari din toate țările, uniți-vă! în cinstea celui de al 2-lea Congres al partidului

Ibxmm liberă
Activitate rodnică 

în industrie și agricultură

permanente.

Mai sînt une- 
ale unor sfa-

multilateral comisiilor

activitatea 
să fie cît

comlslilor 
mal rod-

sfatului popular regional Craiova, 
a studiat și propus căile concrete 
de a se crește pește în crezării.

Munca comisiilor permanente îm
bracă forme deosebit de variate. 
Una din aceste forme o constituie 
prezentarea de corapoarte în sesiu
nile sfaturilor populare și în ședin
țele comitetelor executive. Corapoar- 
tele reprezintă un mijloc deosebit 
de important pentru activizarea co
misiilor permanente. Ele trebuie 
să fie rod al muncii colective, 
care să participe toți membrii 
misiilor cît și activele.

Organe alese și formate din 
putați, comisiile permanente asigu
ră participarea directă a celor ce 
muncesc la conducerea treburilor 
obștești. Succesele pe care Ie obțin 
comitetele executive ale sfaturilor 
populare sînt în bună măsură și 
în funcție de felul cum e orgamza- 
tă munca comisiilor 
Acest principiu just n-a fost încă 
înțeles pretutindeni, 
le comitete executive 
turi populare din regiunile Baia 
Mare, Hunedoara, Oradea și Con
stanța, care dovedesc lipsă de aten
ție și preocupare pentru activitatea 
comisiilor permanente, nu văd în 
acestea un ajutor în munca lor.

Unor astfel de atitudini față de 
munca comisiilor permanente tre
buie să li se pună capăt cu toată 
hotărîrea. Comitetele executive ale 
sfaturilor populare trebuie să în
țeleagă că ele au datoria să acor
de un sprijin 
permanente.

Pentru ca 
permanente 
nică este necesar ca eie să-și întoc
mească planuri de muncă trimes
triale avînd ca bază planul de 
muncă al comitetului executiv res
pectiv. Totodată este recomandabil 
să consulte și planul de muncă 
al secției care se ocupă de aceiași 
problemă. Comitetele executive 
sfaturilor populare au datoria 
pună la dispoziția c «rnis'ifcr per
manente planurile lor de muncă, 
să le recomande spre studiu și con
trol problemele cele mai importante 
în trimestrul respectiv.

In vederea alcătuirii de planuri 
juste, cuprinzătoare ale * *uturor  
problemelor ce se cer rezolvate, 
deputății din comisiile permanen
te au datoria să participe activ la 
întocmirea lor. Iată de ce este ne
cesar ca ei să fie sprijiniți să 
studieze problemele sectorului res
pectiv de activitate, să consulte 
tehnicienii secțiilor, să țină o legă
tură strînsă cu cetățenii din cir
cumscripțiile lor electorale, pentru 
ca pe baza discuțiilor și a faptelor 
constatate pe teren să contribuie la 
alcătuirea cît mai justă a planului 
de muncă, plan care trebuie să pre
vadă sarcini concrete pentru 
care deputat.

îmi 
mă 
rie 
torii ? Nu mai rămin nemlncați la 
arest?

★
Deasupra, la clasa a II-a e un 

ctmp de maci roșii. Profesoara 
Aurelia Zahir face lectura: „Prie
tenul șl dușmanul". Dar de ce 
vrațbă-i oare vorba? De doi copii? 
De doi oameni mari? De două 
popoare ? Nu, de două gtngănii: 
puricele umblă să mănlnce stra
turile de varză, iar buburuza îl 
urmărește, îl mănincă și apără 
astfel hrana de iarnă a gospoda
rului.

Stau tn bancă lîngă o fetiță 
plăpîndă, Iliescu Vasilica, cu 
dițe blonde. Cită sirguință! 
cită stăpînire de sine 1 Parcă 
n-aș fi lingă dtnsa. Aplecată 
carte, (ine cu degetul cărarea 
durilor unde citesc colegele, 
ridică ochii nici cînd de sub , 
țuleț își scoate batista, o duce la 
nas. Clnd îi vine rîndul la citit, 
tot chipul palid i se îmbujorează 
de bucurie.

Cum să fie sfioase școlărițele 
acestea, toate copite de muncitori, 
de funcționari, de intelectuali? 
Ele merg adesea la fabrica în
vecinată „Electroaparataj" și dau 
serbări cu muzică, recitări, dan
suri. Fabrica le împrumută auto
buzul în care se duc la pădurea 
Andronache, la lacul Fundenilor, 
la moara din Otopeni. Asemenea 
lor, peste două milioane de alți 
copii și tineri se luminează astăzi 
la școlile țării. Numai tn clasa I 
elementară s-ou înscris anul aces
ta peste 350.000 de copii In școlile 
de la orașe și de la sate. In șco
lile superioare urmează zeci de 
mii de studenți. Statul cheltuiește 
pentru luminarea poporului mun
citor miliarde anual. Din urita 
moștenire a trecutului, din cei 
peste patru milioane neștiutori de 
carte a mai rămas doar ici, colo 
cite un om împovărat de ani și 
de metehne. Prin zănoagele mun
ților, pe culmi de dealuri,' se- 
surâ. tn Lunca Dunării, se ridică 
școli. In toată (ara, față de awl 
1938, numai unități 
meniare sînt acum 
2600 mai multe.

Dar peste toate 
trebuie ținut seama 
nou al tnvățămlntului, de dragos
tea cu care micii și marii școlari 
vin in zilele noastre la școală.

Trăgînd învățăminte din 
cum comisiile permanente au 
cit pînă în prezent, comitetele exe
cutive ale sfaturilor populare re
gionale, raionale, orășenești și co
munale, au datoria să le acorde un 
sprijin temeinic, ajutîndu-le să-și 
lărgească și să-și îmbunătățească 
activitatea.

a'e 
să

fie-

felul 
mun-
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director tehnicConvorbire cu îng. V. Livianu,
al Direcției generale industriale tricotaje și confecții 

din Ministerul Industriei Ușoare

concurs, în timp ce majoritatea țărilor 
luau parte pentru a șasea oară. Desigur 
că în această situație participarea tării 
noastre la concurs avea o semnificație 
deosebită. Urmau să fie cunoscute cu 
acest prilej, peste hotarele țării noas
tre, succesele obținute de tînăra noas
tră industrie de confecții, urmau să 
fie apreciate într-un fel sau altul mo
delele creatorilor noștri. Vă închipuiți 
desigur ce emoție am trăit alături de 
întregul colectiv de ingineri și teh
nicieni din cadrul sectorului industrial 
al tricotajelor și confecțiilor care am 
făcut parte din delegația Republicii 
Populare Romîne la acest concurs.

Data deschiderii concursului era 
mult așteptată atît de noi, cît și de 
toate celelalte delegații ale țărilor nar- 
ticipante : R. Cehoslovacă, R. P. Un
gară, R. D. Germană, R. P. Polonă. 
Dar iată că Concursul internațio
nal al modei de la. Berlin s-a des
chis, și primele impresii au și fost cu
lese. Cu deosebită satisfacție am putut 
constata că modelele tării noastre s-au 
bucurat de mare apreciere din partea 
delegațiilor țărilor participante. Acest 
lucru l-au ilustrat în primul rînd ziare
le berlineze, care au vorbit cu căldură 
despre modelele noastre. Printre alte
le, ele au scris de pildă că realizările 
artiștilor de modă romîni au consti
tuit o surpriză pentru toți participanții 
la concurs, că creatorii de modă din 
București au dovedit cu această ocazie

Expoziție de mașini agricole 
din R. Cehoslovacă

CRAIOVA (de la corespondentul 
nostru). In prezența unui mare număr 
de oameni ai muncii din orașul 
Craiova a avut loc în piața Lenin des
chiderea expoziției de mașini agricole 
a R. Cehoslovace. Expoziția cuprinde 
diferite mașini și unelte agricole de 
înaltă tehnicitate. Semănătorile, com
binele de recoltare și tocat furajele 
pentru silozuri, mașinile de săpat 
pomii sau viile, mașini de făcut gropi, 
cultivatoarele, cositorile, puternicele 
tractoare tip Zetor de 25 și 42 cai 
putere, precum și alte mașini expuse 
dovedesc înaltul nivel de mecanizare 
a agriculturii în R. Cehoslovacă.

Produse ale cooperativelor 
meșteșugărești

ORAȘUL STALIN (de la corespon
dentul nostru). In depozitele magazi
nelor din Orașul Stalin au intrat, zi
lele acestea, mari cantități de mărfuri: 
produse textile, articole de încălțămin
te, covoare, geamantane etc. Ele sînt 
fabricate de cooperative'e meșteșugă
rești din regiunea Stalin, în contul 
anului viitor.

In cinstea celui de al II-lea Congres 
al partidului, cooperativele meșteșugă
rești din regiune și-au realizat anga
jamentul luat de a îndeplini planul 
anual, producînd pînă în prezent cu 
40.000 cămăși și 40.000 confecții bum
bac mai mult decît în anul trecut De 
asemenea, valoarea lucrurilor execu
tate pentru populație depășește cifra 
de 16.000.000 lei.

Săptămîna filmului italian
Institutul Romîn pentru Relațiile 

Culturale cu Străinătatea organizează 
la cinematograful Patria între 23 și 
29 noiembrie, „Săptămîna filmului 
italian".

Cu acest prilej se va prezenta în 
premieră, în ziua de 23 noiembrie, fil
mul în culori „Giussepe Verdi", în re
gia lui Rafaelo Matarazzo. Filmul redă 
pagini reprezentative din bogata și 
strălucita creație a compozitorului 
Verdi, interpretate de marii cîntăreți 
italieni Maria del Monacco, Tito Gobbi 
și Irena Genna.

Tot în cadrul acestei săptămîni, în 
zilele de 26 și 27 noiembrie, se va pre
zenta în premieră filmui „'Anna Zac- 
cheo", iar în zilele de 28 și 29 „Elixi
rul dragostei" și „Nu-i pace sub măs
lini".

Se extinde rețeaua 
de gaz metan

TG. MUREȘ. — Subsolul Ardealu
lui, în special în jurul localităților 
Bazna, Copșa Mică, Sărmășel, Sîn- 
georgiu de Pădure etc., are bogate ză
căminte de gaz metan. In prezent 18 
localități din Regiunea Autonomă Ma
ghiară se bucură de foloasele gazului 
metan, iar numărul consumatorilor a- 
cestui combustibil a crescut în com
parație cu anul 1938 cu 847 la sută.

Puternicele cazane ale termocentra
lei „Steaua Roșie" din Sîngeorgiu de 
Pădure sînt acționate cu gaz metan. 
Gazul metan este și combustibilul fo
losit de fabrica de mobilă „Simo 
Geza", fabrica de zahăr „Bernat An
drei" și alte întreprinderi industriale.

In cursul acestui an, rețeaua de gaz 
metan a fost extinsă și în comuna Un
gheni, raionul Tg. Mureș, pe o distan
ță de 7203 m., în satul Sîntandrei pe 
o lungime de 3600 m., în localitățile 
Sîngeorgiu de Pădure, Viforoasa, Sîn- 
văsii, în orașul Tg. Mureș și în comu
nele Mureșeni și Sînioana de Mureș 
pe o lungime totală de 30 km., la 
gospodăria agricolă colectivă din Sîn
georgiu de Mureș și la S.M.T. Miercu
rea Nirajului. (Agerpres) 
★ ★

că pot îmbina cu succes moda Inter
națională cu tradițiile tării lor.

Rezultatele concursului au dovedit că 
modelele creatorilor noștri au fost apre
ciate în rîndul țărilor prietene parti
cipante la concurs. Din 58 modele pre
zentate de țara noastră, 54 au fost 
premiate. Dintre acestea 20 cu medalii 
și 34 cu diplome categoria I-a.

ÎNTREBARE: Cum vă gîndiți să 
aplicați în practică învățăminte
le Concursului internațional al 
modei de la Berlin ?

RĂSPUNS: Concursul international 
al modei de la Berlin a prilejuit un 
prețios și larg schimb de experiență 
între participatiți. Cu această ocazie 
noi am cunoscut și am apreciat crea
țiile de îmbrăcăminte ale țărilor prie
tene participante, am cules totodată 
documentații ale colecțiilor de modele 
de confecjiuni și tricotaje ale acestora 
pentru a le introduce în fabricație, lăr
gind prin aceasta colecția de modele 
pe anul 1956. Analizînd modelele și do
cumentațiile prezentate la concurs, s-a 
putut constata că în afară de modelele 
prezentate 
produse în 
anul 1956, 
prezentate
țările prietene

de industria noastră, pot fi 
serie, în cadrul colecției -pe
un număr de 147 modele I sînt în pregătire măsurile necesare pen- 

în cadrul concursului dej tru introducerea în producție a aces-
1 tor țesături., .

rn cinstea Congresului partidului va intra 
funcțiune prima noastră fabrică de penicilină. 
Constructorii, muncitorii, inginerii, tehnicienii și 
ceilalți specialiști care au contribuit la înălțarea 
ei fac în prezent ultimele lucrări.

I<n clișeu : La secția fermentație, inginerii chi- 
miștl specializați In antibiotice fac primele expe
riențe cu noile mașini la care vor lucra în viitor. Foto : MIHAI POPESCU

O scrisoare
CRAIOVA. — La uzinele „Matyas Rakosi" din Capi

tală a sosit zilele trecute o corespondență neobișnuită 
din partea muncitorilor fabricii „Eiectroputere" din Cra
iova. In scrisoare se spunea printre altele : ,,Pînă la 23 
decembrie sîntem hotărîți să construim în timpul liber 
din materiale economisite un alternator de 18 kva și 
tabloul de comandă necesar, care, în cinstea celui de al 
2-lea Congres al P.M.R. să fie dat unei unități agricole 
socialiste din țara noastră. Ne adresăm vouă, dragi to
varăși de muncă de la uzinele „Matyas Rakosi", să ne 
sprijiniți și să ne dați pînă atunci motorul necesar ac
ționării generatorului, astfel ca pînă la data începerii 
Congresului P.M.R. să ne putem realiza angajamentele".

Lucrînd cu însuflețire, colectivul fabricii „Eiectroputere" 
din Craiova a reușit să realizeze pînă la 12 noiembrie 
peste 60 la sută din lucrările necesare 
natorului și tabloului de comandă.

Au terminat însămînțările 
de toamnă

fost 
zile.

Sf.

TG. MUREȘ, — (de la corespon
dentul nostru). Luni după amiază, în 
Regiunea Autonomă Maghiară a 
început să cearnă ploaia.

Acest lucru nu-i mai sperie însă 
pe oamenii muncii de pe ogoarele 
regiunii: în această zi planul însă
mînțărilor de toamnă a fost îndepli
nit. In raioanele cu specific agricol 
proeminent, însămînțări le au
terminate încă de acum cîteva 
Astfel raioanele Ciuc, Odorhei, 
Gheorghe și Tg. Mureș au depășit de 
pe acum cu mult planul de însămîn
țare a griului, secarei și orzului de 
toamnă.

In prezent, pe ogoarele Regiunii 
Autonome Maghiare se dă bătălia 
pentru terminarea, în cinstea celui de 
al doilea 
planului

Congres al partidului, a 
arăturilor adînci.

★
(de la corespondentul nos-DEVA 

tru). Datorită măsurilor tehnico-orga- 
nizatorice luate de comitetele executive 
ale sfaturilor populare raionale Orăștie 
și Hunedoara, în ziua de 12 noiem
brie planul însămînțărilor de toamnă 
a fost îndeplinit în proporție de 100,06 
la sută și respectiv 100,35 la sută.

Paralel cu lucrările de însămînțare 
s-au efectuat și arături adînci de 
toamnă. Pînă în prezent, în raioanele 
Orăștie și Alba s-au executat arături 
adînci pe o suprafață de peste 14.000 
hectare, iar pe întregul cuprins al re
giunii s-au arat pentru însămînțări de 
primăvară peste 32.100 hectare.

Pentru pregătirea producției noilor 
modele de confecții, Centrul de oroiec- 
tare a îmbrăcămintei a analizat și 
fixat împreună cu reprezentanții cen
trelor de desenatură. contexturile co
respunzătoare țesăturilor de bumbac, 
lină și mătase necesare confecționării 
noilor modele. In momentul de fată 

construirii alter-
(Agerpres)

de
Realizări ale

Alături de celelalte colective 
muncă din întreprinderi, muncitorii, 
inginerii și tehnicienii întreprinderilor 
deprodure finite din lemn și hîrtie 
întîmpină cel de al doilea Congres al 
partidului cu succese însemnate.

In luna octombrie planul de produc
ție. pe întregul sector al produselor 
finite din lemn a fost realizat în 
proporție de 122,6 la sută iar pe sec
torul hîrtie în proporție de 103,8 la 
sută.

Prin depășirea planului lunar, co
lectivele întreprinderilor de produse 
finite din lemn și hîrtie au pus la dis
poziția oamenilor muncii produse mai

colectivelor din

Gînduri despre școala de ieri și de azi

ase- 
des-

azi 
Pă-

Școala elementară nr. 57 de 
băiefașl și fetițe se află către o 
margine de răsărit a Bucureștilor 
ce-i spune' Balta Albă. Dar pe 
aici n-a fost nici o apă stătătoare 
afară de smtrcul cela din gropile 
cărămidăriilor și de unda albăs
trie a ciulinilor care înfloreau 
pînă toamna tlrziu pe maidanele 
fără sfirșit. Acum, in fostele pa
ragini, se întind un mare sta
dion, blocuri cu locuințe, bulevar
de largi. Școala copilașilor, 
menea unei flori gingașe, s-a 
presurat de bălării.

Drumul intr-acolo duce 
printr-o aleie plină de flori, 
șeam agale către școala copilași
lor și gindurile mă purtară la 
cealaltă școală unde soarele nu 
răzbea niciodată, unde școlarii 
începători ședeau ca niște păsă
rele în colivii întunecoase, unde 
cu ani și ani în urmă am început 
a învăța buchiile abecedarului. 
Dascălul cel tînăr iubea copiii șl 
mai cu seamă pe cei sărmani, Le 
purta cu dragoste mina pe potecile 
negre ale tăbliței ca să le ușureze 
cazna ceasurilor de scris. Cînta 
cu ei despre rindunete ce începeau 
a-și lua zborul spre alte țărmuri 
și despre iepurași desculți ca și 
noi, alergînd prin miriști. Dar 
după scurtă vreme, m-am strămu
tat cu învățătura la o școală mal 
tn inima orașului, mai arătoasă. 
Aici am cunoscut prima neomenie 
a dăscăliei de odinioară: directo
rul cel gras mi-a dat o palmă 
peste urechi de m-a podidit sîn- 
gele pe nas și pe gură; iar după 
un șir fără istov de dezamăgiri cu 
privire la cei ce stăteau pe cate
dră în numele înțeleptei Minerve, 
am căpătat la examenul de licen
ță o bilă roșie, tot atît de nedreap
tă ca și palma din clasa I prima
ră.

Era pe vremea cînd tn școlile 
statului numai copiii celor bogați 
nu mîncau bătaie.

Dar cite odrasle de moșieri, de 
bancheri, de fabricanți, de gene
rali, de mari negustori mergeau 
la școala statului ? Nu-și aveau 
ele pensioanele lor particulare ? 
Nu mergeau acolo cu mîinile în 
buzunar, iar în urmă la cîțiva 
pași, slugile ori vistavoii care le 
duceau ghiozdanele cu cărți ? 
N-au fost, numai pe o singură 
stradă bucureșteană, cinci pensi- 
oane de fete și băieți unde diplo
ma de absolvire costa atltea, ori 
atîtea parale ? Și la un liceu al

Crește numărul colectiviștilor
ORADEA. — Zilele acestea, 23 familii de țărani mun

citori din comuna Ginta, raionul Beiuș, au format o 
gospodărie agricolă colectivă. In semn de recunoștință 
pentru partid, care le-a deschis drumul spre o viață mai 
bună, ei au numit tînăra lor gospodărie „Cel ’ de al 
doilea Congres al Partidului Muncitoresc Romîn".

Producțiile bogate din anul acesta, obținute de gospo
dăriile agricole colective și întovărășirile agricole din 
regiunea Oradea, au făcut să crească zi de zi numărul 
țăranilor muncitori care cer să fie primiți în gospodă
riile agricole colective și întovărășirile agricole existente 
sau să formeze altele noi. Numai în ultimele 3 luni au 
fost inaugurate 38 de întovărășiri agricole, care cuprind 
peste 700 familii de țărani muncitori. In acest timp, în 
gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole 
existente au fost primite alte aproape 809 familii de ță
rani muncitori. (Agerpres)

industria lemnului și hîrtiei 
multe dar și de bună calitate. Astfel, 
IPROFIL-urile „Sirno Geza" Tg. Mu
reș a produs peste plan 324 garni
turi dormitoare; „Dunărea" Galați — 
102 garnituri bucătărie ; „Republica" 
Sibiu—50 garnituri bucătărie; „Gheor. 
ghe Doja" Arad — 139 butoaie pen
tru vin; „Libertatea" Cluj — 110 bu
fete de sufragerie; „Bihorul" Oradea — 
614 casete radio, iar fabrica de chi
brituri București peste 4.300.000 cutii 
chibrituri. In aceeași perioadă, fabrica 
de hîrtie „Steaua Roșie" Bacău a 
produs peste plan 52 tone hîrtie, fa
brica „1 Septembrie" Bușteni 4.000.000 
saci hîrtie, iar fabricile de mucava 50 
de tone de mucava.

loachim Botez

cu 
pe

de 
cu

statului n-am fost oare coleg 
un profesor care a lăsat surd 
Un elev pentru ca judecata Minis
terului să-l scoată basma curată; 
un alt călău care fărîma cu botul 
bocancilor (urloaiele școlarilor ? 
N-am apucat eu vremea cînd tn 
clasa a IlI-a de gimnaziu învățam 
patru limbi străine, două moarte, 
și două vii, iar dascălul de gre
cește mlnca semințe de dovleac la 
catedră și cojile le scuipa tn obra
zul elevilor ?

Și cite și cite alte gtnduri nu 
mă blntuiră cu privire la spusa 
mea școlaritate, tot drumul cit ti 
făcui spre școala băiețașilor 
fetițelor, pe șoseaua cu lumini 
petunii, cu ruguri de salvie, 
vtlvătăi de cana indica ?

★
Am ajuns.
In clasa I un grup de lalele 

albe — fundele din părul fetițelor 
în șorțulețe înflorind peste umeri 
ca niște crini. Profesoara- Alberti
na Opr eseu e tocmai la lecția de 
socoteli. învață pe copile rnumără- 
ția pînă la 5. Dar cum ? Pentru 
mine, care cu negură de ani în 
urmă făceam numărătoarea asta 
cu boabe de porumb, pe care pro
fesorul adesea ne așeza cu genun
chii goi, este ceva de minune. 
Profesoara are 5 stegulețe roșii ca 
cele cu care cantonierii ațin calea 
trenurilor. Ia unul, tl arată, zice:

— Pleacă un tren. Cum face ?
.— Puf, puf, puf / rotesc fetițele 

din coate.
— A ajuns în gară.
— Uuu!, Uuu! Face locomoti

va cu cincizeci de botișoare țugu- 
iete. Apoi al doilea, al treilea, al 
patrulea, al cincilea tren pufăie și 
chiuie de bucurie că a sosit. Fe
tițele fac socoteala și pe niște cu
buri. „Anca, Paula, Mariana, Pui
cuța". Le cheamă profesoara 
rînd la catedră ca să numere 
ele steagurile, să facă și ele 
profesoarele. ...Copilele zlmbesc de 
atîta fericire. Colegele din bănci 
rid.

— Nu vreau să aud zgomot! 
zice profesoara.

— Așa e la gară I trenul face 
uuuI se ridică o fetiță.

Rîdem cu toții. 'Rîde și soarele 
ce scaldă prin ferestre ctmpul de 
lalele albe. Rîde și o vrabie pe 
gărduțul din față... Prin urmare

pe

pe

de școli ele- 
cu aproape

aceste cifre 
de confinutul

Noi unități sanitaro 
date in folosință

Recent a fost dat în * funcțiune un 
nou pavilion de ginecologie, cu 40 da 
paturi, la maternitatea spitalului Brîn*  
covenesc din Capitală.

Tot în Caipitală a fost dată în func» 
tiune zilele trecute o secție T.B.C. la 
spitalul de stat nr. 9. Noua unitate 
sanitară cuprinde 12 saloane, cu o 
capacitate totală de 100 de paturi.

înființarea Teatrului 
de stat și a Orchestrei 

simfonice de stat din Galați
GALAȚI. — In viața oullturală a 

bătrînuluii port 'dunărean Galați e-au 
petrecut de curînd două- evenimente 
deosebite: înființarea unui Teatru de 
stat și a unei Orchestre simfonice de 
stat.

Sub îndrumarea regizorilor Virgil 
Sacerdoțeanu de la Teatnuil National 
„I. L. Caragiale" din București și 
Crin Teoidoresou de la Teatrul de stat 
din Brăila, artiștii Teatrului de stat din 
Galați pregătesc în cinstea celui de 
al 2-lea Congres al P.M.R. un spec- 
racal intitulat „Lupta partidului o- 
gl'indită în literatura dramatică ori
ginală", format din fragmente din pie
sele „Pentru fericirea poporului" de 
N. Moraru și A. Baranga, „Cumpă
na" de Lucia Demetrius", „Intr-o 
noapte de vară" de A. Baranga și 
„Cetatea de foc" de M. Davidoglu.

Pentru desfășurarea unei cît mai 
bune activități a colectivului acestui 
teatru, încă din vară au început lu
crările de reamenajare a sălii ,(Ștefan 
Gheorghiu" pentru care a fost a’o- 
cată suma de 4.000.000 de lei. Nova 
sală va fi una dintre oele mai mo
derne săli de teatru din țară.

Prima cooperativă 
de credit și economic 

din regiunea Stalin
ORAȘUL STALIN (de la corespon« 

dentul nostru). — In comuna Feldioa^ 
ra. raionul Stalin, s-a constituit zile.» 
le acestea prima cooperativă de credit 
și economie din regiunea Stalin.

Noua cooperativă de credit și econom 
mie din Feldioara va pune la dispo
ziția membrilor săi credite cu care et 
își vor putea cumpăra vite de muncă, 
unelte agricole și alte obiecte gospo
dărești.

Locuințe muncitorești 
individuale

Fruntașii în producție Anton Viși- 
nevschi și loan Pascaliuc, se numără 
printre cei 15 muncitori forestieri din 
comuna Moldovița, raionul Cîmpulung, 
care și-au ridicat locuințe individuale 
cu ajutorul creditelor acordate de stat. 
Alți 7 muncitori din aceiași comună se 
vor instala în scurt timp în locuințe 
noi și confortabile. Datorită creditelor 
primite prin Banca de Investiții, se vor*  
construi’ în raionul Cîmpulung 76 de 
locuințe muncitorești individuale pen
tru muncitorii din complexul C.F.R» 
Cîmpulung-Moldovenesc, pentru mun
citorii forestieri din Pojorîta, Vama și 
Breaza. De asemenea, 170 muncitori 
din întreprinderile forestleie din 
nul Vatra Dornei își construiesc 
ințe individuale.

In ultimii ani, 
400 muncitori din 
primit credite în 
ne lei. Dintre aceștia 225 de munci
tori au intrat în noile lor locuințe.

raio- 
locu-

pesteun număr de 
regiunea Suceava au 
valoare de 8 milioa-

zic, copiilor nu mai le e tea- 
de învățătură ? Nu se mai spe- 
de dascăli? Nu-i bat moni-
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„ 8 
Să spunem că am vrea să tele- 8

8
Des-| 

te- 8 
in 8

„03“
8 . ......... ..........
8 fonăm cuiva de la Institutul
8 Construcții.
8 Cum procedăm? Simplu! 
g chidem voluminoasa carte de
8 lefon, editată recent, In 1954, -
? dreptul literii I a părții a IlI-a. | 
| Institute... Insti... iată-l. 8
| Institutul de Construcții 6.29.64! | 
g Formezi numărul. Sună lung, lung, g 
8 Nimeni nu răspunde. încercăm 8 
8 alt număr. E ocupat! După cîteva
8 reveniri, căpătăm- însfîrșit legătura 8 
8 cu numărul care In cartea de tele- | 
8 fon e indicat că aparține con-g 
2 tabilității Institutului. O voce fe- 8 
° minină răspunde destul de amabil. 8 
| Contabilitatea nu mai are acest g 
8 număr. 8Q o
g Nu ne rămlne decît să recurgem g 
8 la serviciile informațiilor telefoa- 8 
| nelor. Formăm 03, dar nu se prin-1 
g de legătura. Formăm de 5 pînă la g 
8 10 ori. Sună. Două, trei, cinci mi- 8 
8 nule! Dar renunțăm să mai dăm 8 
g amănunte cunoscute bine de toți cei% 
8 ce folosesc telefonul. O voce voa-2 
8 lată ne furnizează, după aștap-1 
8 tare, numărul de telefon al insti- 8 
8 tuiului, dar la scurtă vreme după 8 
8 aceea avem posibilitatea să veri- 8 
g ficăm că numărul primit nu era g 
8 exact. 8a ' g
g Formăm din nou 03 și după per-a 
8 sdverente repetări, însfîrșit 'o voce g 
% amabilă (se găsesc totuși la 03)ț 
g ne dă numărul solicitat și culmea, 8 
8 fără să-l greșească. Pierdem ast-g 
8 fel jumătate de oră cu această ten- § O o
o tativă de a vorbi la telefon. E cam 2 
8 mult. |
8 Soluții ? S-ar găsi! In primul | 
| rînd o mai bună organizare a ser- 8 
| viciului de informații al telefoa- 8 
8 nelor, mai multă solicitudine din ? 8 8 g partea salariaților acestui serviciu 8 
8 și, însfîrșit, verificarea instalații-1 
8 lor acestui serviciu, astfel Incit să | 
g se asigure promptitudine în răs- 8 
8 punsul pe care-l așteaptă cetățenii, g 
« -8 
8 z-s 88 O „revenire" nedorită
8 8 
8 Membrii conducerii cooperativei | 
ode construcții „Avîntul" din Ora-?
8 șui Stalin și-au impus o severă 8 
8 disciplină în muncă. Activitatea | 
| lor se conduce după principiul „să 8 
8 nu cheltuim timpul in mod inutil". 8 
8 De aceea, ei nu-și pierd timpul | 
| pentru unele „mărunțișuri" cum 8 
8 ar fi bunăoară mecanizarea lucră- g 
8 rilor pentru ușurarea muncii oa- | 
g menilor. 8O O
8 O singură dată conducerea co-% 
8 operativei s-a abătut în mod excep- 8 
| (tonal de la principiul ei de baza g 
8 și a pierdut puțin timp intr-o șe-1 
8 dință. Ședința s-a ținut pentru a se 8 

;-g analiza o sezisare a unui muncitor 8 
8 al cooperativei, apărută în ziarul8 
8 nostru. Era vorbă de faptul că oi 
| bormqșină și un polizor electric g 
8 stau nefolosite, în timp ce oame-
8 nii execută lucrări manuale.

Concluziile ședinței au stabilit g 
că articolul este nejust deoarece 8 
bor mașina și polizorul ■ nu sînt a- 8 
runcate, dar nu funcționează g 
fiindcă lipsește o piesă. Piesa res-1 
pectivă a fost comandată dar n-a 8 
sosit. E drept că s-ar fi putut găsi | 

8 o soluție pentru înlocuirea ei, dar 8

8
8

8
8
8
8
£ M OUlUfCC jJCtbbt U. UllUVUU CU- CI, UUI g Q ®o aceasta ar necesita o serie de de- 8 
| mersuri care ar răpi timpul
8 cesar, pentru alte „activități". g
g In concluzie se arată că
8 funcfionarea mașinii nu aduce 
iun prejudiciu întreprinderii, o
% oamenii au de făcut munci gr ele | 
8 cu mijloace manuale, rudimentare. 8 
8 Considerind că nu este suficien- ? 
g tă numai această „punere la | 
8 punct", conducerea cooperativei a 8 
8 cerut ziarului să revină asupra a- g 
| cesiei probleme. Dorința le-a
| satisfăcută, însă nu pentru a face 8 
8 ceea ce ne recomandă conducerea | 
| cooperativei „Avîrttul", ci pentru a
| arăta dezinteresul ei pentru asigu- 8 
8 rarea unor bune condiții de muncă, | 
8 astfel ca alte întreprinderi să nu-i j 
| urmeze exemplul negativ.
8 Sperăm că In urma revenirii g 

ziarului se vor lua măsuri care | 
să rezolve problema, și nu ne 8 
vom pomeni cu o nouă Intlmpinare g 

g lipsită de autocritică a conducerii 8 
8 cooperativei „Avîntul". 8
Q 8
$aoodooooooocx>ooooooooooooooeoc©ooooooooooooooo8
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Să folosim pe deplin posibilitățile locale, să stimulăm inițiativa obștească!

Putem fi mai bogați
Convorbire cu tov. Mihai Munteanu, președintele comitetului executiv 

al sfatului popular regional Timișoara
Ajutorul activelor de cetățeni

Acțiunea pentru valorificarea re
surselor locale, resurse care se află pe 
tot cuprinsul regiunii noastre, s-a in
tensificat mult în ultima vreme. După 
cum se știe, regiunea Timișoara dis
pune de bogății variate pe care oa
menii muncii cu ajutorul deputaților, 
caută să le folosească din plin. în ul
timul timp, deputății regionali, raio
nali și comunali, activînd in cadrul 
comisiilor permanente de gospodărie 
comunală și industrie locală, au des
coperit noi resurse și au făcut co
rn tetelor executive prețioase propu
neri în acest sens. Multe din propu
nerile prezentate au și fost traduse în 
viață. Aici ar trebui să vorbim mai 
cu seamă de rodnica activitate pe 
care o desfășoară comisia permanen
tă de gospodărie comunală și indus
trie locală regională, condusă de de
putatul Alexandru Rogojan. Sînt dese 
cazurile cînd propunerile acestei co
misii permanente sînt discutate și a- 
probate de comitetul executiv regio
nal. Pentru a-și putea îndeplini sar
cinile ce-i revin, această comisie și-a 
format active de cetățeni în cadrul 
cărora activează 24 de specialiști, oa
meni de știință, tehnicieni și ingineri 
din diferite sectoare. Cu ajutorul ac
tivelor de cetățeni comisia permanentă 
a rezolvat o serie de probleme impor
tante pentru economia locală. Activul 
pentru materiale de construcții bună
oară a ajutat conducerii fabricii de 
var de la Pecenișca să învingă unele 
greutăți tehnice ce frînau îndeplinirea 
planului, iar activul pentru bunuri de 
larg consum a făcut propuneri pre
țioase pentru confecționarea de ta- 
cîmuri, jucării etc., din deșeurile ră
mase de la întreprinderile industriale 
de interes republican. Tot astfel, acti
vul pentru perfecționarea procesului 
de fabricație a analizat mijloacele 
prin care s-ar putea profila fabrica 
„Ciocanul". E bine de știut că prin
tre cei ce lucrează cu dragoste în co
lectivele amintite sînt oameni bine cu- 
noscuți în regiune ca: Rudolf Abra- 
movjci și Corneliu Babețiu, conferen
țiari universitari, profesorul Ion San- 
ciuc, de la facultatea de chimie, pro
fesorul Eugen Prutescu, de la facul
tatea agrotehnică și alții.

Se descoperă
noi resurse locale

rodnică activitate pe linia desco-O 
peririi și folosirii resurselor locale se 
desfășoară în raioanele și comunele 
regiunii. Astfel în urma cercetărilor 
efectuate de către comisia permanen
tă de gospodărie comunală și industrie 
locală de pe lingă comitetul executiv al 
sfatului popular raional Almaș — da
torită inițiativei deputatului Nicolae 
Surulescu — s-a descoperit în apro
pierea unui rîu local și a satului Cru- 
șovăț balastru de lemn, material 
care acum se exploatează intens. Tot 
astfel, în comuna Zgribești d-in raionul 
Lugoj, deputatul raional Romulus 
Bot împreună cu membrii comisiei 
permanente pentru gospodărie comu
nală și industrie locală au găsit Ia 
locul denumit „Valea Neagră" piatră 
pentru repararea drumurilor. Depu
tății din această comisie permanentă 
au sprijinit comitetul executiv să mo-

In curînd, pe ecranele cinematogra
felor vor apare două filme documen
tare ce oglindesc aspecte noi din viața 
satului nostru.

Unul din aceste filme documentare 
— intitulat „La noi în Todirești" — 
este deosebit de filmele de acest gen 
realizate pînă acum de către studioul 
„Al. Sahia", deoarece constituie o po-

IAm întîlnit la fabrica 
de postav „Partizanul 
Roșu" din Orașul Stailin 
doi oameni cam... uituci. 
Rudolf Frank și Peter Lexkes. 
uitase pasă-mi-te cite inovații 
iar cel de al doillea cîte cadre noi a 
format. Dar cifrele aproximative sînt 
ele înșile destul de impresionante: 
inovatorul Frank a realizat circa 12— 
13 inovații — am arătat doar că soco
teala precisă o uitase — iar bătrînul 
Lexkes a calificat între 200 și 300 de 
cadre noi, capabile, perfect cunoscă
toare a „secretului" fabricării stofelor.

Dar am intrat direct în subiect, fără 
a face prezentările necesare. Pe tova
rășul Rudolf Frank îl putem cunoaște

Primul 
făcuse,

Industria locală din regiunea Ti
mișoara s-a dezvoltat mult în ulti
mii ani. In întreprinderile de inte
res local organizate și conduse de 
către sfaturile populare din această 
regiune se produc an de an toi mai 
multe materiale de construcții și 
însemnate cantități de bunuri de 
larg consum. In aceste întreprin
deri se folosesc pe scară tot mai 
largă materii prime provenite din 
resursele locale ale regiunii. In ac
țiunea de descoperire și valorifi
care a resurselor locale, un aport 
deosebit îl aduc deputății sfaturilor 
populare, comisiile permanente și 
activele de cetățeni, care în urma 
studiilor ce le fac pe teren, prezin
tă comitetelor executive propuneri 
prețioase în această privință.

In legătură cu aceste probleme 
redacția ziarului nostru a adresat 
cîteva întrebări tov. Mihai Muntea- 
nu. președintele comitetului execu
tiv al sfatului popular regional Ti
mișoara. Publicăm răspunsurile 
trimise ziarului de către tov. Mihai 
Munteanu.

bilizeze întregul sat ca lucrarea pla
nificată să se efectueze cu fonduri din 
buget, să fie realizată de țăranii mun
citori in timpul liber prin muncă vo
luntară. Tot în acest raion și anume 
în comuna Belinț, localul cooperativei 
a fost amenajat cu cărămidă fabricată 
chiar acolo ca urmare a activității de
puse de deputății raionali Margareta 
Gheju și Ecaterina Sepeși. De aseme
nea, în comuna Obreja din raionul 
Caransebeș, comisia permanentă de 
gospodărie comunală și industrie lo
cală a soluționat cu mult spirit de 
inițiativă problema varului necesar 
construirii școlii elementare, procu- 
rîndu-1 din roca calcaroasă ce se gă
sea acolo și care a fost arsă intr-un 
cuptor construit tot pe plan local. La 
fel au procedat deputății acestei co
mune și pentru obținerea cantității 
de cărămidă de care au nevoie.

Astfel de fapte se mai pot enumera, 
în Buchin, deputatul comunal 
haria, sprijinit de deputatul 
Marcu Neagu, a întreprins o 
de masă în vederea reparării 
Iui ce duce în comuna Poiana, 
refacerea acestui drum a fost 
ficată piatra ce se găsea la 
apropiat. Tot astfel, în satul Brebu 
Nou deputata Maria Rudolf a propus 
să se folosească materialul vechi ce se 
găsea aruncat, pentru construirea unei 
remize, iar membrii comisiei perma
nente de gospodărie comunală și in 
dustrie locală din orașul Caransebeș 
au luat inițiativa confecționării a peste 
2000 buc. cozi de sape, coase, topoare, 
etc. din deșeuri de lemn. La fel, în 
comuna Tolvădia din raionul Deta s-a 
demontat din inițiativa deputaților 
150 m. feavk veche și s-au construit 
două fîntîni ce alimentează cu apă 
populația întregului sat. Este demnă 
de remarcat și propunerea făcută de 
cetățeanul Dezideriu Szatmary din Ti
mișoara deputatului din circumscripția 
lui. El a găsit de cuviință că în 
orașul Timișoara s-ar putea înființa 
o crescătorie de porci care să folo
sească drept bază de alimentație rămă
șițele de la cantine. Propunerea a fost 
analizată de membrii comitetului exe-

L. Za- 
raional 
acțiune 
drumu- 
Pentru 
valori- 
un rîu

vestire cinematografică. Regia filmu
lui aparține lui H. Rabinovici. laureat 
al Premiului de Stat, iar scenariul 
lui Ion Daniel. Filmul prezintă trans
formările sociale, politice și economi
ce prin care a trecut satul Todirești 
din nordul Moldovei și mai ales trans
formările ce s-au produs în mentalita
tea țăranilor muncitori. Documentarul

LA UN CERC DE ARTĂ PLASTICĂ

Oamenii muncii din țara noastră au toate posibilitățile să-și 
dezvolte aptitudinile. In cadrul caselor de cultură, cluburilor, etc., 
își desfășoară activitatea numeroase cercuri artistice și culturale.

In clișeu : La un cerc de artă plastică din cadrul casei de cul
tură din Reșița.

Finala concursului echipelor de teatru 
și a brigăzilor artistice

cutiv orășenesc și s-a cerut sprijinul 
unor specialiști de la Institutul Agro
nomic in vederea stabilirii condițiilor 
concrete.

în concluzie se poate spune că a- 
colo unde comitetele executive pun la 
curent comisiile permanente cu sar
cinile lor, unde deputății se preocupă 
de a-și da contribuția la gospodărirea 
treburilor obștești și de stat, acolo sînt 
și rezultate bune în descoperirea 
folosirea resurselor locale.

Posibilități 
care pot fi folosite

și

Am afirmat la început că regiunea 
noastră are numeroase bogății. In 
multe locuri însă, deși sînt condiții, 
resursele locale nu sînt folosite pe 
deplin. Desigur că lipsa o poartă în 
primul rînd comitetul executiv regio
nal care n-a îndrumat în suficientă 
măsură toate raioanele în această di
recție. Așa stau lucrurile cu orașul 
Oravița. Comisia permanentă de gos
podărie comunală și industrie locală 
a sezisat faptul că în hotarul orașuiui 
există pămint bogat în oxizi de fier 
din care s-ar putea fabrica vopsele. 
Comitetul executiv al sfatului popular 
orășenesc însă n-a întreprins nimic 
practic pentru a traduce în viață a- 
ceastă propunere. Tot în raionul Ora
vița, in Forotic, există nisip fin a că
rui exploatare nu numai că ar aduce 
venituri însemnate, ci ar reduce și pu
terea de sedimentare a rîului Cerno- 
văț și deci efectul inundațiilor ce au 
loc aci ar fi de asemenea diminuat. 
La Maidan și Ilidia carierele de tuf 
calcaros sînt încă nevalorificate, cum 
de altfel stau nefolosite și varnițele 
din Ciclova Montana și Șasea.

Sînt unele comitete executive comu
nale care se plîng că nu găsesc ma
terialele de care au nevoie la unele 
construcții, deși aceste materiale există 
chiar în acele comune, lată bunăoară 
cazul comunei Zăgujeni din raionul 
Caransebeș, unde membrii comitetului 
executiv se plîng că le lipsesc cărămi
zile necesare pentru diferite construcții 
cu toate că în comună se găsește argi
lă din abundență și de bună calitate. 
La fel, în Turnu Ruteni și Bolvasnița 
sînt multe drumuri desfundate deși aci 
se găsește piatră în cantități meri. In 
raionul Caransebeș sînt și posibilități 
pentru confecționarea a sute de coșuri 
de nuiele dacă se ține cont de răchita 
ce crește în comunele Sacu, Zăgujeni, 
etc. Apoi în comunele Sacoșul Mare 
și Visag din raionul Lugoj există var 
șl marmoră iar în Valeapai din raio
nul Reșița se găsesc diferite 
reuri de a căror valorificare 
ne’e locale nu s-au ocupat.

Din aceasta rezultă clar că 
care sat și oraș din regiunea noastră 
sînt încă imense rezerve de bogății 
ale solului și subsolului nepuse în va
loare. Comitetul executiv al sfatului 
popular regional va lua noi măsuri în 
legătură cu această problemă Socotesc 
că dacă vom da un sprijin și mai 
eficace raioanelor și comunelor și dacă 
vom reuși să organizăm cu ajutorul 
deputaților, colective ce să cuorindă 
numeroși oameni ai muncii, care să se 
ocupe cu descoperirea și valorificarea 
resurselor locile, vom înregistra în 
scurt timp succese ce vor ridica pe o 
treaptă nouă economia locală.

mine- 
orga-

în fie-

dramatice.
documentar „Căminul cul- 
regia lui Dumitru Dane, după 
Evei Dragomir, este un alt

reușește să transmită emoția pe câre 
o dă autenticitatea vieții, surprinsă în 
momente

Filmul 
turaJ" în 
scenariul
film realizat de studioul „Al. Sahia", 
care reflectă un aspect esențial al re
voluției culturale în viața satului.

NOVATORI
în două feluri. Fie personal, și atunci 
vedem că e înalt, voinic, drept ca bra
dul — cu toți cei 59 de ani ai săi —, 
cu mustăcioară neagră, perfect cunos
cător al limbii romtae ca și al celei 
germane. II putem cunoaște însă și în 
alt fel și anume uitîndu-ne în regis
trul invențiilor, inovațiilor și raționa
lizărilor ce se află la cabinetul tehnic 
al întreprinderii. Vom observa aici că 
din cinci propuneri de inovații sau ra
ționalizări trecute pe o pagină, trei 
sînt ale sale. Dacă îl întrebi amănunte, 
îi vine greu să le pomenească ,pe toa
te, amintindu-și doar de „aia" (inova
ția, adică) cu lămpile, aia cu mașinile 
de uscat bucăți, înlocuirea rezistențe
lor de pornire la darace și așa mai 
departe.

Să cunoaștem acum și pe celălalt 
„uituc", tov. Peter Lexkes căruia de 
asemenea îți vine greu să-i dai cei 67 
de ani ce i-a împlinit nu de mult. 
Fost maistru prim la țesătorie, el este 
acum șef al cabinetului tehnic. Și, 
deși este de 36 de ani în această me
serie, fără întrerupere, oricine recu
noaște că tov. Lexkes este mereu neo
bosit, mereu tînăr, mereu dornic de a 
contribui la îmbunătățirea muncii. Ve
leitățile sale nu sînt de azi, de ieri, 
încă în tinerețe visa să facă lucruri 
mărețe, frumoase, să fie doctor în me
seria lui, să contribuie la ridicarea ni
velului tehnologic în domeniul fabrică
rii stofelor. La stofele Kamgarn se lu
cra cu multe fire, pînă la 11.600 la o 
bucată, ceea ce provoca multe ruperi. 
Tînărul, pe atunci, Lexkes — asta era 
cu ani în urmă bine înțeles — a in
ventat o mașină, mai bine zis un o- 
pritor automat, care la orice fel de de
fecțiuni în garnitura de ițe, oprea răz
boiul. Cine avea nevoie însă atunci de 
visurile, năzuințele și veleitățile tînă- 
rului inovator sau încredere în posibili
tățile lui? Patronii- nu l-au învrednicit 
nici măcar cu un răspuns. Abia acum, 
în anii regimului nostru, regim care 
stimulează noul, oricine 1-ar aduce, fie 
el tînăr sau bătrîn, invenția lui Peter 
Lexkes este aplicată pe scară largă și

nu numai în fabrica „Partizanul Ro
șu". I>n anii regimului nostru, Peter 
Lexkes a devenit și autor de cărți. In 
Editura Institutului de documentare 
tehnică, a apărut purtînd cu litere 
groase numele autorului cartea „Pre
venirea și înlăturarea defectelor la 
războaiele de țesut lînă". Spun unii 
din fabrică că această carte poate 
constitui, fără nici o exagerare, un 
ghid de preț pentru toți cei ce mun
cesc în această ramură industrială. 
Dovada concludentă o formează și fap
tul că ea va fi tradusă în limbi străi
ne, fiind difuzată și în alte țări de de
mocrație populară.

★
Fiindcă veni vorba de cabinetul teh

nic, al cărui șef este Peter Lexkes, ar 
fi interesant să procedăm împreună cu 
acesta la o incursiune prin paginile 
registrului gros ce stă la loc de cinste 
aci, registrul inovatorilor. Să răsfoim 
împreună evidența propunerilor. Nu
mai în prima jumătate a acestui an ve
dem aci înregistrate 55 de inovații, 
dintre care 20 au și fost acceptate pen
tru aplicare, 17 au și fost recompen
sate celelalte fiind în studiu. Cine 
dintre textiliști n-a auzit de pildă des
pre numele d-rului Erwin Roll ? Bro
șura lui „Spălarea lînei cu acizi nafte- 
nici“ a provocat o adevărată 
nare a procedeelor tehnice de 
a lînei.

Să luăm însă un caz mai 
prin proporțiile inovațiilor, cel a'l lui 
Alfred Guzbeth. maistru țesător. Om 
de vreo 40 de ani, vine deseori la ca
binetul tehnic, să ceară un sfat, 
stea de voirbă, să mai sugereze cîte 
ceva.

— Uite tovarășe Lexkes, am rupturi 
multe la războaie late. Piesele de la 
mecanismul de bătaie îmi fac figura 
mereu. Cred că dacă aș face o sigu
ranță mai sensibilă decît cele existente 
s-ar evita rupturile.

Bătrînul Lexkes, cu tineresc interes 
a examinat problemă pe toate fațetele 
ei, a dezbătut-o împreună cu maistrul

răstur- 
spălare

modest

să

Sala Teatrului Armatei și sala Casei de Cultură a Sindicatelor au avut 
ieri oaspeți din toate colțurile țării. Finala pe țară a concursului echipe
lor de teatru și a brigăzilor artistice de amatori a strîns laolaltă cele 
mai bune echipe selecționate la faza regională a concursului. In 
cursul zilei s-au prezentat: echipa de teatru a casei raionale de cultură 
din Tîrgoviște cu piesa „Oaspetele din faptul serii" de H. Lovinescu, 
echipa de teatru a căminului cultural din comuna Lipănești, raionul Plo- 
ești cu piesa „Moș Angheluță și agrotehnica" de H. Nicolaide, echipa de 
teatru a căminului cultural din comuna Vlaha, regiunea Cluj, care a inter
pretat fragmente din piesa în limba maghiară „Vițeiușul bălțat" de H. 
Csizmavek, etc.

In clișeu : un aspect din timpul spectacolului cu piesa „Vițeiușul bălțat" 
de H. Csizmavek, prezentată de echipa de teatru a căminului cultural 
din comuna Vlaha, raionul Cluj.

În întîmpinarea centenarului 
Teatrului Național din Craiova

CRAIOVA (de la corespondentul 
nostru). In viața cultural-artistică a 
orașului Craiova va avea loc în cu
rînd un eveniment de o deosebită în
semnătate: sărbătorirea împlinirii unui 
centenar de la înființarea Teatrului 
Național din Craiova.

In aceste zile, care preced sărbăto
rirea evenimentului, colectivul Teatru
lui Național din Craiova desfășoară o 
bogată activitate. Deși a trecut puțină 
vreme de la deschiderea stagiunii, co-
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lectivul teatrului a reușit să pună în 
scenă cea de a treia premieră a sta
giunii piesa „Citadela sfărimată" de 
Horia Lovinescu. Alături de ea, în zi
lele sărbătoririi centenarului, pe scena 
teatrului vor fi jucate și celelalte două 
premiere a’e actualei stagiuni: „Cum 
vă place" de W. Shakespeare și ,,Vassa 
Jeleznova" de Maxim Gorki, precum și 
drama „Vlaicu Vodă" de Alexandru 
Davila.

In același timp, actorii teatrului — 
constituiți în trei brigăzi — au între
prins deplasări în peste 30 de comune 
ale regiunii, unde au prezentat pro
grame cuprinzînd producții adecvate 
vieții satelor, cum ar fi scenetele „Pîr- 
leazul", „Lecție de științe naturale" 
.,A sosit fanfara" și altele.

Pentru cunoașterea activității desfă
șurată de Teatrul Național din Craio. 
va în cei 100 de ani de existență, în 
zilele sărbătoririi centenarului în ho
lul teatrului va fi deschisă o expozi
ție documentară. Pe lingă diferite do
cumente vechi, ca afișe, programe, fo
tografii cu aspecte de la diferite spec
tacole, în cadrul expoziției vor fi pre
zentate 24 tablouri ale marilor actori 
ce au jucat pe scena Teatrului Națio
nal : Cosfache Caragiale, Teodor 
Teodorini, Ion Anestin, Ion Fărcășanu 
și alții.

In același scop, va fi tipărit și un 
caiet festiv care va cuprinde istoricul 
Teatrului Național din Craiova de-a 
lungul celor 100 de ani de activitate.

I Guzbeth șl a găsit că 
ideea acestuia de a înlo
cui arcul plat cu două 

. arcuri în spirale nu e rea. 
L-a ajutat la întocmit desenele iar 
cînd acesta a făcut un model, l-a 
experimentat și a dat rezultate bune, 
bucuria bătrînului Lexkes nu era cu 
nimic mai mică decît cea a inova
torului Guzbeth. 
dovedit acest lucru 1 
ză faptul că sistemul 
spirală s-a extins’ atît în întreaga fa
brică cît și în fabrica de postav de la 
Cisnădie. Același maistru Guzbeth 
mai are vreo 6—8 inovații, printre 
care și una foarte însemnată, cum ar 
fi modificarea și așezarea arcului la
melă la siguranța principală a răz
boiului de țesut sistem Schwabe.

Este greu să cuprinzi tot ce scrie în 
registrul cabinetului tehnic în cuprin
sul unui reportaj al cărui spațiu este 
foarte limitat. Nu putem încheia însă 
omițînd să arătăm că tov. Peter Lex
kes cu toate realizările sale, este o 
fire extrem de modestă, căruia, bine 
înțeles la figurat, trebuie să-i scoatem 
cu cleștele fiecare cuvînt în ce privește 
propriile sale realizări. De asemenea, 
nu putem să trecem cu vederea inova
ția tov. Nicolae Gîrbacea, șef de echi
pă, care avea greutăți la mașina de 
destrămat. La alimentarea cu lînă sau 
cu zdrențe a mașinii, se rupea uneori 
în toiul lucrului, masa de alimentare, 
lucru destul de grav deoarece se stri
cau și valțurile. Masa e făcută din bu
căți metalice. Sfatuindu-se cu șeful ca
binetului tehnic, propunîndu-i să pună 
o bucată de piele din deșeuri'le de la 
darace, în loc de metal, tov. Gîrbacea 
a găsit înțelegere și sprijin la tov. 
Lexkes. Astfed el a confecționat aceas
tă masă care dă rezultate foarte bune, 
eliminînd mulți timpi morți și dînd o 
productivitate extrem de mare.

In cinstea Congresului al 11-lea al 
Partidului Muncitoresc Romîn, munci
torii de la „Partizanul Roșu" și-au 
propus să înscrie în registrul gros al 
cabinetului tehnic noi și prețioase in
venții, inovații și raționalizări.

SANDU MANEA

Cît de eficace s-a 
îl deimonstrea- 

I arcurilor în

\ Manifestări muzicale! 
m uapit&ă

Marți 15 noiembrie, ora 20 in sala 
Ateneu'u-i R.P.K. recital de orgă dat 
de Helmut Pladner. Programul, inte
gral dedicat operelor lui Johann Se
ci as tian Bacii, cuprinde următoarele 
compoziții: Trei Preludii și Fugi mici; 
Coral in m/ bemol major; Preludiu și 
Fugă in mi bemol major (Trip.ă fu
gă); Fantezie in sol major; Trei co
rale și Toccata și Fuga în re minor.

Miercuri 16 noiembrie, ora 20, Fi
larmonica de Slat „George Enescu" 
organizează un concert, de muzică de 
cameră cu următorul program : C- iu
te t în sol minor (cu 2 viole) de Mo
zart. Execută: Cvartetul 
Compozitorilor din R.P.R.

In cont.utuare soprana 
Hollinger va clnta liduri de Haydn, 
Mozart și Schumann..' La pian : Ion 
Filionescu. Urmează apoi Sonata .pen
tru violoncel și pian de Sigismund 
Toduță, (in prima audiție). Interpre
tează: Alfons Capitallovici-vialoncel și 
Ion FiTionesou-pzan. Concertul se în
cheie cu Cvartetul de coarde în sol 
minor de Debussy, executat de Cvar
tetul Uniunii Compozitorilor din R.P.R.

Joi 17 noiembrie, ora 19,45 in sala 
Ateneului R.P.R. concert dat de Or
chestra de Studio Radio, dirijată de 
Mandy Rodan. In program figurează : 
Suita simfonică „Picturi de Grigores- 
cu" de Ion Hartulary-Darclie;. Con
certul în fa major nr. 4 .pentru orgă 
de Haendel (solist: Helmut Piliattiner); 
Concert pentru harpă și orchestră de 
Haendel în primă audiție (solistă: 
Rozalia Bulaou-Saivin) si Simfonia a 
IV-a in re minor de Schumann,

Vineri 18 noiembrie, ora 20, in sala 
Ateneului R.P.R. va avea loc recitalul 
pianistei Elvira Loebe, care va pre
zenta următoarele lucrări: Concert 
pentru orgă în re minor de Friede
mann Bach — Stradal; Sonata în do 
major op. 2, nr. 3 de Beethoven ; So- 
nata in sol minor ap. 22 de Schumann; | 
Două Preludii de Eugen Radovici; 
Preludiu op. 74 nr. 1 de Arensky și 
Toccata de Haciaturian.

Sîmbătă 19 noiembrie, ora 17, în 
sala Dalles, Concert lecție cu subiec
tul : „Muzică și Poezie", Conferențiar: 
Profesor Marcel BresLașu.

Simbătă 19 noiembrie ora 20 și du
minică 20 noiembrie, ora 11, în sala 
Ateneului R.P.R. concert dat de or
chestra simfonică a Filarmonicii de 
Stat „George Enescu". colectiv artis
tic emerit din R.P.R. Dirijor: Mihai 
Brediceanu.

In program Fragmente din suita 
„Comcdianții" de Kabalevski; Concer
tino in stil clasic, pentru pian și or
chestră de Dinu Lipatti. Solist: Cor- 
neiiu Gheorghiu, și Simfonia Alpilor 
de Richard Strauss,

Duminică 20 noiembrie, ora 20, va 
avea loc în sala Ateneului R.P R. un 
concert dat de Corul Filarmonicii de 
Stat „George Enescu". Dirijor: D. D. 
Botez, artist emerii al R.P.R. Progra
mul cuprinde lucrări de: Haydn, Bi
zet, C. Franck, Taneev, Berlioz, Pro
kofiev. Em Elenescu. Skeletti-Mezetti, 
Sabin Drăgoi, D. D. Botez, V. Pintea, 
Fl. Comișel și Gh. Bazavan.

Luni 21 noiembrie, ora 20, în sala 
Ateneului R.P.R. concert de muzică 
populară romînească, dat de Orches
tra „Barba Lăutaru" dirijată de 
Ionel Budișteanu, laureat al Festiva
lului Mondial de la București.lului Mondial

Uniunii

Salma

întrebări care cer răspuns
Pe marginea expozifiei 
agricole a regiunii lași

Cînd intri într-o 
expoziție — de ori 
ce fel ar fi ea — 
vezi adunați în fața 
standurilor și a pa
nourilor oameni
cu priviri curioase, și nu-i greu să des
coperi ce i-a îndemnat să intre: desi
gur setea de învățăiură, dorința de 
a cunoaște noi și noi lucruri.

Din păcate însă, cei ce au avut în 
grija lor organizarea expoziției agri
cole de la Iași nu au ținut seama de 
respectarea acestei cerințe esențiale. 
Urmarea firească este o expoziție, 
care, cu toată bogăția materialului 
prezentat, nu este decît un bilanț sec 
de realizări și nu ceea ce ar fi trebuit 
să fie : 6 școală pentru oamenii mun
cii de pe ogoare. Căci pentru acei ce 
vin aci, multe întrebări rămîn fără 
răspuns, după cum nu puține sînt și 
acelea care capătă deslușiri greșite.

In fața vizitatorilor sînt prezentate 
nenumărate exponate provenind din 
culturi agricole care au dat cele mai 
mari producții pe regiune. Snopi de 
grîu de la gospodăria colectivă Poe- 
nari, raionul Negrești, unde s-au re
coltat 2600 kg. grîu la hectar, grîu 
de la gospodăria de stat Bucium cu 
producția record de 5.000 kg, la hec
tar stau alături de orzul țăranului 
muncitor Voicu Ștefan din Heleștieni- 
Tg. Frumos care a obținut o produc
ție de 2600 kg. la hectar.

Privind această învălmășeală, între
bările ce vin repede în mintea oricui 
sînt multe: cum au obținut cei din 
gospodării de stat, din colective sau 
din întovărășiri producții așa de mari? 
Se întîmplă asta peste tot acolo unde 
se lucrează pe întinderi mari, în toa
tă regiunea sau e numai o întîmplare? 
Ce loc ocupă oare producția gospodă
riilor de stat în economia regiunii ?

Răspunsuri la aceste în rebări nu 
pot fi aflate însă in expoziția agri
colă a regiunii Iași.

Impresia aceasta de lucru neispră
vit este creată de faptul că expoziția, 
greșit orientată, nu oglindește, așa 
cum ar fi fost necesar, locul sectoru
lui socialist în agricultura regiunii 
Iași. Materialul provenit din unitățile 
socialiste nu lipsește, dar, insuficient 
sistematizat și nescos în evidență, nu 
demonstrează destul de puternic supe
rioritatea marii gospodării socialiste 
față de gospodăria individuală a ță
ranului muncitor.

Să vedem acum ce pot învăța aci 
cei ce doresc să obțină și ei recolte 
asemănătoare fruntașilor. Cum au fă
cut de pildă colectiviștii din Albești, 
raionul Vaslui, de au reușit să obțină 
3730 kg. orz la hectar ? Iată o între
bare al cărei răspuns nu se alia în
scris — așa cum ar fi trebuit — pe 
eticheta ce indică această producție, 
așa cum nu se află nici pe etichetele 
de la alte produse expuse. Puținele 
indicații date la cîteva din exponate 
nu sînt suficiente. Aceeași observație

e vaiabilă și pen
tru produsele sec
torului zootehnic, 
unde asemenea in
dicații lipsesc cu 
desăvîrșire. Indica- 

agrotehnice cu ajutorulrea măsurilor 
cărora s-au obținut diferite producții 
nu ar fi fost o repetare inutilă, ci dim
potrivă ar fi convins ușor că ori de cîte 
ori ele se respectă, sporurile de pro
ducție sînt sigure. In felul acesta gra
ficele privind influența diferitelor lu
crări agrotehnice asupra producției a- 
gricole nu ar fi apărut ca simple in
dicații teoretice ci ar fi fost puternic 
întărite de rezultatele practice.

Dar expoziția agricolă a regiunii 
Iași nemulțumește vizitatorul și în al
te privințe. Este știut că în dezvolta
rea agriculturii un loc important îl o- 
cupă munca specialiștilor, a oamenilor 
de știință. Cu toate că în mod practic 
oamenii de știință din regiunea Iași, 
cadrele didactice ale Institutului 
gronomic, cercetătorii 
etc. contribuie an de 
agriculturii, expoziția nu reflectă în 
suficientă măsură munca

Standul rezervai I.C.A.R.-ului nu a- 
rată nicidecum legătura care există 
în realitate între cercetările științi
fice și cerințele practice.

Lipsa de orientare în alegerea expo
natelor, proporția lor în ansamblul 
expoziției, te pot face chiar să tragi 
concluzii greșite. Privind de pildă pro
dusele legumicole expuse în sala cen
trală, poți trage concluzia că cea mai 
mare parte a producției de legume in 
regiune o dau gospodăriile anexe ale 
diferitelor întreprinderi, deoarece ma- 
jorita.ea exponatelor de aci provin. 
Desigur că nu aceasta e realitatea. O 
greșeală asemănătoare a fost făcută 
și în prezentarea diferitelor rase de 
animale de producție existente în re
giune. Mai mult decît atît, rămîi cu 
impresia că baza creșterii păsărilor în 
regiune o constituie... porumbeii, care 
prin numărul lor întrec celelalte pă ări 
prezente în expoziție. Organizatorii 
expoziției au uitat desigur că pornise
ră la organizarea unei expoziții agri
cole și

de 
an

A-
la I.C.A.R., 
la ridicarea

lor.

nu a uneia de curiozități.
★

clar că cu o asemenea prezen- 
dezvoltării agriculturii din re- 
lași, această expoziție agrico-

Este 
tare a 
giunea 
lă nu își atinge scopul pentru care a 
fost creată.

Se naște deci o uKimă întrebare: 
ce are de gînd să facă Direcția agri
colă regională pentru ca expoziția să 
devină interesantă și în același timp 
instructivă ?

Răspunsul nu trebuie să se lase aș
teptat.

Ing. agr. SONIA MARCARIAN
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Impresii din Japonia
Recent, răspunzînd invitației orga

nizației sindicale japoneze Sohyo, o 
delegație romînă a călătorit timp de 
două săptămîni prin Japonia, unde a 
vizitat mai multe orașe și a luat con
tact cu diverse personalități din viața 
socială și culturală.

Ion Grozdea, medic, președintele 
Comitetului Central al Sindicatului 
muncitorilor sanitari din R.P.R. mem
bru al delegației, a împărtășit unui 
redactor al Agenției Romîne de Pre
să „Agerpres" cîteva din impresiile 
culese în cursul vizitei făcute în Ja
ponia.

„După o călătorie de șapte zile cu 
avionul, cu întreruperi la Praga. Ro
ma și Bangkok, am ajuns Ia Tokio în 
cursul nopții. Pe aeroportul Hanoda 
am fost primiți de reprezentanți ai 
Sohvo-ului, cea mai mare organizație 
sindicală japoneză. Vizita noastră a- 
vea loc după cea făcută cu cîteva 
luni în urmă de către o delegație ja
poneză în Republica Populară Rcmî- 
nă Primele trei zile le-am petrecut în 
Tokio, oraș care ne-a impresionat prin 
mărimea și frumusețea lui, prin cons
trucțiile sale în stil modern și stil na
țional. Pretutindeni am fost primiți cu 
tradiționala amabilitate janoneză.

Am vizitat și unele localități din su
dul insulei Nippon ca de pildă orașele 
Nikko, Kyoto precum și tragica loca
litate Hiroshima.

Am stat de vorbă cu profesori, învă
țători și medici, cu muncitori metalur- 
giști și mineri, am hiat contact cu re
prezentanți ai organizațiilor culturale 
de tineret, cu membri ai comitetelor de 
luptă pentru pace. Toți au transmis 
urări de prosperitate poporului romîn 
s-au interesat de viața noastră social- 
politică și culturală, și-au exprimat 
dorința să cunoască cît mai bine po
porul nostru. Foarte mulți și-au arătat 
Interesul pentru stabilirea unor trai
nice legături culturale și comerciale

Campionatul categoriei A de fotbal
Așteptată cu legitim interes. întîl- 

nirea nr. 1 a acestui final de cam
pionat, partida Dinamo București— 
Flacăra Ploești, desfășurată dumini
că pe stadionul ,,23 August" din Ca
pitală, nu s-a ridicat la nivelul scon
tat. In timp ce scorul final al întîl- 
nirii.l——1, privit strict, ar părea că 
Indică un echilibru de forțe între com
batanți, o luptă aprigă între două 
formații deopotrivă de bine dotate (a.șa 
cum, s-ar fi cuvenit să fie !) filmul 
partidei oferă o cu totul altă imagine.

Nici una din echipele angajate în 
această luptă n-a strălucit. Dar în 
timp ce Dinamo a avut măcar o re
priză, a doua, în care a acționat cu 
aplombul unei echipe puternice Fla
căra a dovedit o valoare modestă pe 
care n-a contrazis-o nici măcar în pe

Fotbal peste hotare
BUDAPESTA (prin telefon de la 

trimisul nostru). — Peste 90.000 de 
spectatori au venit să asiste duminică 
ia întîlnirea dintre echipele de fotbal 
ale R. P. Ungare și Suediei. Printre 
ei se aflau numeroși spectatori veniti 
special pentru meci din Franța, Aus
tria, Cehoslovacia, etc.

In ciuda terenului alunecos (cu o zi 
înainte plouase) meciul s-a jucat la 
u,n înalt nivel tehnic. Echipele au prac
ticat un fotbal modern, bazat pe vi
teză. fazele succedîndu-se cu repezi
ciune de la o poartă la al*a.  Rezulta
tul 4—2 (2—1) pentru R.P. Ungară, 
nedreptățește oarecum echipa maghia
ră care ar fi meritat să obțină victo
ria la o diferență mai categorică Dar 
linia de atac nu a reușit să concreti
zeze numeroasele ocazii avute, printre 
care și o lovitură de la 11 m., execu
tată, de Pușkaș (minutul 70) pe lingă 
bară. In astfel de condiții, dip cele 
38 șuturi trase de jucătorii maghiari 
la poartă, numai 15 au nimerit spațiu1! 
porții, ducînd la înscrierea a 4 goluri, 
prin Tichi, Czibor (2) și Pușkaș.

Echipa suedeză a luptat din răspu
teri pentru limitarea scorului, punînd 
un accent deosebit pe apărare. Înain

★ ★
SOFIA. Aproape 50.000 de specta

tori au asistat duminică pe stadionul 
„Vasil Levski" din Sofia la meciul 
dintre selecționatele de fotbal ale 
R. P. Bulgaria și R. Cehoslovace. Fot
baliștii bulgari au repurtat o victorie 
neașteptată, întrecînd puternica echipă

Victorii romînești la Mi'ano
Campionatele internaționale de te

nis de masă ale Italiei, la care au par
ticipat și jucătorii noștri fruntași, au 
luat sfîrșit cu strălucitul succes ai re
prezentanților noștri care au cucerit 
toate titlurile puse în joc.

Probele au revenit după cum urmea

BANCA DE STAT A REPUBLICII POPULARE ROMÎNE 
Direcția Operațiunilor cu Străinătatea

LISTA DE CURSURI Nr. 29
A BĂNCII DE STAT A REPUBLICII POPULARE ROMINE 

în vigoare cu începere de la 3 noiembrie 1955

Denumirea valutei Unități 
cotate

Curs 
în Iei

Rubla 1 rublă 1,50
Coroana cehoslovacă 100 coroane 83,33
Coroana daneză 100 coroane 86,87
Coroana islandeză 100 coroane 36,84
Coroana norvegiană 100 coroane 84,00
Coroana suedeză 100 coroane 115 83
Dinarul iugoslav 100 dinari 2,00
Dolarul canadian 1 dolar 6,01
Dolarul S.U.A. 1 dolar 6,00
Florinul 100 florini 157,89
Forintul 100 forinți 51,15
Francul belgian 100 franci 12,00
Francul elvețian 100 franci 14002
Francul francez 100 franci 1,71
Leka 100 leka 12,00
Leva 100 leva 88,23
Lira egipteană 1 liră 17.28
Lira italiană 100 lire 0,96
Lira sterlină 1 liră 16,80
Lira turcească 100 lire 214,29
Ma.rca finlandeză 100 mărci 2,62
Marca R.D.G. 100 mărci 270,00
Rupia indiană 100 rupii 126,45
Șilingul austriac 100 șilingi 23,08
Zlotul 100 zloți 150,00

Declarația tov. dr. I. Grozdea, 
membru al delegației sindicale 
romîne care a vizitat Japonia 
între poporul japonez și poporul ro
mîn.

M-a impresionat mult faptul că pen
tru orice japonez tînăr sau în vîrstă 
este o mindrie să depună un efort pen
tru menținerea și apărarea păcii. Mai 
toți mi-au vorbit despre imensele sa
crificii făcute de poporul japonez în 
ultimul război mondial și mai ales 
despre oroarea pe care o au față de 
armele atomice. I-am înțeles și mai 
bine mai ales după ce am vizitat Hi
roshima. Timpul petrecut în acest oraș, 
care a dat primele jertfe bombei ato
mice, mi-a rămas adînc întipărit în 
minte. In spitalul Crucii Roșii din 
Hiroshima am cunoscut un tînăr de 
24 de ani, Shozo Morita, una din vic
timele groaznicului bombardament a- 
tornic de acum 10 ani. El a avut mult 
de suferit și nici pînă astăzi nu și-a 
recăpătat vederea.

Multe victime ale bombardamentului 
atomic de la Hiroshima locuiesc în- 
tr-un cartier modest din oraș și sînt 
în general niște oameni extenuați ia 
maximum, cu capacitatea de muncă 
redusă. Ei fac parte dintr-o asociație 
de sprijin reciproc a supraviețuitorilor 
exploziei atomice. Ca medic, am cău
tat să cunosc cît mai multe observații 
clinice cu privire la efectele radioac
tivității asupra organismului omenesc. 
Cu o deosebită amabilitate ne-a stat la 
dispoziție în acest scop doctorul Ku- 
matori care mi-a arătat că atît vic
timele exploziei de la Hiroshima, cît 
și pescarii victime ale exploziei de la 
Bikini, prezintă grave, fenomene de a- 
nemie. li se alterează funcțiile, rini
chiului, prezintă serioase tulburări în 
funcțiile ficatului.

SPORT
rioada de timp cît a avut avantajul 
golului înscris de Drăgan (min. 40).

In desfășurarea partidei, superiori
tatea echipei bucureștene a fost evi
dentă și dacă scorul n-o reflectă a- 
ceasta se datorește faptului că înain
tașii dinamoviști, mai mult decît a- 
părătorii ploeșteni, au irosit ocaziile 
avute (cu excepția golului înscris de 
Magheț, min. 57).

k
In restul etapei s-au înregistrat ur

mătoarele rezultate: Flamura Roșie 
Arad—Locomotiva Tg. Mureș 0—0 ; 
Știința Cluj—Locomotiva Timișoara 
1—1 ; Știința Timișoara—Minerul Pe
troșani 3—1 ; Locomotiva Constanța— 
Avîntul Reghin 4—0; Dinamo Orașul 
Stalin—Progresul București 1—1.

tarea, la rîndul ei. a terminat cu șu
turi la poartă -numai 15 acțiuni, din
tre care doar 5 șuturi au nimerit 
poarta, două dintre ele fiind însă go
luri. (S. O. Svensson, din 11 m.. și 
Lofgren).

Arbitrul cehoslovac Macko a condus 
cu autoritate această partidă. Sarcina 
i-a tost ușurată de atitudinea discipli
nată a ambelor echipe. De altfel cele 
6 faulturi semnalate în decursul me
ciului se datoresc mai mult terenului 
alunecos.

După meci s-au făcut următoarele 
dec'arații :

Gustav Sebeș : „Echipa maghiară a 
meritat victoria. Totuși din echipa 
noastră unii jucători au jucat fiind 
prea siguri de victorie, fapt care a 
dăunat calității meciului".

Pal Titkos, antrenorul echipei ma
ghiare. a spus : „Echipa suedeză a ju*  
cat mai bine decît ne-am așteptat. 
Echipa maghiară nu a reușit să fruc
tifice toate situațiile avute".

Arbitrul Macko a declarat: „Mă aș
teptam ca echipa, maghiară să joace 
mai bine. Echipa maghiară a jucat 
prea sigură de rezultat".

GH. CONSTANTINESCU

cehoslovacă cu scorul de 3-0 (1-0).
Punctele au fost înscrise de Kolev, 
Boșkov și Diev.

Meciul dintre echipele secunde, dis
putat la Bratislava, s-a terminat de 
asemenea cu victoria fotbaliștilor bul
gari cu scorul de 1-0 (1-0).

ză : simplu femei: Angelica Rozeanu; 
simplu bărbați: Matei Gantner ; du
blu bărbați: Matei Gantner și Tiberiu 
Harasztoși; dublu femei: Angelica 
Rozeanu și Ella Zeller; dublu mixt: 
Ella Zeller și Matei Gantner.

Medicii și personalul sanitar cu care 
am stat de vorbă, s-au interesat des
pre organizarea rețelei sanitare din 
țara noastră și ne-au cerut ample in
formații asupra asistenței medica e 
din Romînia, pe care ei o consideră 
foarte avansată. S-au interesat mult 
și despre sistemul asigurărilor sociale.

O întrebare care mi-a fost pusă de 
foarte multe persoane de cele mai di
ferite condițiuni era : „Care sî'.’t ramu
rile cele mai dezvoltate în industria 
țării voastre și ce volum au ele?“ Ori 
unde am fost s-a exprimat convingerea 
că prezența unei delegații romîne con
stituie un prilej de dezvoltare a le
găturilor dintre țările noastre. Japo
nezii doresc să aibă legături cît mai 
strînse cu noi, în toate domeniile. La 
Tokio am luat parte la o întrunire cu 
reprezentanți ai conducerii Congresu
lui Național pentru cultură din Japo
nia. Președinte’e acestei organizații, 
profesorul universitar Hiroshi Minami, 
a propus delegației noastre sa se în
ceapă un schimb de informații și pu
blicații cu organizații similare din Ro
mînia cu privire la arta populară, fil
me documentare, expoziții, traduceri 
de opere ale scriitorilor clasici romîni 
și japonezi.

La această întrunire erau prezenți 
personalități din lumea teatrală și ci
nematografică. scriitori, dirijori, com- 
pozhori etc. Ei au anunțat că în cu- 
rînd o delegație a Congresului Națio
nal pentru cultură din Japonia va vi
zita Romînia pentru a perfecta schim
buri culturale între țările noastre.

Schimbul de delegații sindicale care 
a avut loc în cursul acestui an între 
Japonia și Republica Populară Romî
nă, a spus dr. fon Grozdea, a contri
buit la o mai bună cunoaștere reci
procă a celor două țări, la stabilirea 
unor prime contacte în vederea dezvol
tării unor relații culturale și econo
mice.

Campionatul republican 
de șah

In runda a doua a campionatului re
publican de șah masculin desfășurată 
duminică s-au înregistrat următoarele 
rezultate : Szabo—Halic '/2—'/2; Rei- 
cher-R. AleXandrescu 1—0; Seiimeanu- 
Voiculescu 1—0; Gunisberger-Bălănel 
I—0; Răduilescu-Ghtțescu 1—0; Sama- 
rian-Breazu 1—0. S-au întrerupt ur
mătoarele partide : Troianescu-Costea ; 
Gh Alexandrescu-Crețulescu ; Drimer- 
Ciocîltea ; Rusenescu-Urseanu.

Ieri dimineață s-au desfășurat par
tidele din runda a treia. Halic—Voi- 
culescu ('li—V2). Partida a avut un 
aspect liniștit și intr-un final egal ju
cătorii au căzut de acord asupra remi
zei. Urseanu—Rădulescu (V2—'A). Re
miză consemnată încă înainte de a se 
fi schimbat vreo figură. Ghițescu- 
Giinsberger (1—0). Giinsberger a ju
cat slab și a permis lui Ghițescu să 
obțină avantaj încă din deschidere. 
Bălănel—Szabo (0—1). Maestrul inter
național I. iBălănel a pierdut cea de 
a doua partidă în acest turneu El a 
sacrificat incorect un pion și deși a 
căutat să complice jocu-'l n-a reușit să 
echilibreze poziția rămtoînd Intr-un 
final pierdut de turnuri. Breazu—Troia- 
nescu (1—0). Doctorul a jucat prea 
pasiv și a ipermis adversarului un a- 
tac pe flancul regelui în urma căruia 
Breazu a rămas cu avantaj material 
suficient pentru oîștig. Ciocîltea-Ruse- 
nescu (V2—'I2Y 0 uartidă spectacu
loasă în care Rusenescu a sacrificat o 
figură pentru a da șah etern. Ciocîl- 
tea s-a apărat sacrificînd dama pen
tru trei figuri. Dar partida s-a termi
nat tot cu remiză.

S-au întrerupt următoarele partide : 
Crețuilescu-Drimer; Seimeanu-Sama- 
rian; R. Alexandrescu-Gh. Alexan- 
drescu; Costea-Reicher.

P. SEIMEANU 
maestru de șah

Campionatul republican 
de atletism pe echipe

Sîmbătă și duminică s-au desfășurat 
la București și Oradea meciurile de 
atletism programate în penultima eta
pă a campionatului republican de atle
tism pe echipe.

In urma rezultatelor înregistrate 
clasamentul general se prezintă ast
fel : 1. Dinamo 28 puncte; 2. Știința 
22 p.; 3. Locomotiva 20 p.; 4. Con
structorul-!-Flamura roșie 16 p. ; 5. 
C.C.A. 12 p.; 6. Metalul 12 p.; 7. Pro- 
greșul 8 p.; 8. Recolta 6 p.; 9. Voin
ța 2 p.

Ultima etapă a campionatului repu
blican de atletism pe echipe progra
mează la sfîrșitul acestei săptămîni 
(sîmbătă Și duminică) următoarele 
meciuri : 1. Progresul—C.C.'A.—Con- 
structorul+FIamura roșie; 2. Metalul 
—Locomotiva—Recolta ; 3. Știința— 
Dinamo—Voința.

INFORMAȚII
Duminică a părăsit Capitala plecînd 

spre Liban și Sudan o delegație comer
cială romînă, condusă de Iacob Mă
gură, director în Ministerul Comerțu
lui Exterior, care va duce tratative în 
vederea încheierii de acorduri econo
mice între R.P.R. și cele două țări. De
legația va vizita de asemenea Siria și 
Etiopia.

★
Intre 17 și 19 noiembrie vor avea 

loc la Leipzig lucrările sesiunii Came
rei tehnicii din R.D. Germană în le
gătură cu combaterea dăunătorilor din 
culturile agricole.

Țara noastră care a fost invitată 6ă 
participe la lucrările acestei sesiuni 
va fi reprezentată de o delegație de 
specialiști condusă de prof. ing. Cons- 
tântin Sandu Viile, membru corespon
dent al Academiei R.P.R., care a pă
răsit zilele trecute Capitala, îndreptîn- 
du-se spre Leipzig.

★
Astăzi la orele 19,00, la Biblioteca 

Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea, profesorul 
Pândele Olteanu. de la catedra de sla
vistică a Facultății de Filologie, va 
ține conferința intitulată „Literatura 
nouă în Cehoslovacia". In ziua de 22 
noiembrie, la orele 19, tot la Bibliote
ca Institutului Romîn pentru Relațiile 
Culturale cu Străinătatea scriitorul Pe
tru Comarnescu va vorbi despre 
Mark Twain,

în patria 
„lămpii lui Ilici"

MOSCOVA 14 (Agerpres). — TASS 
transmite : Satul Kașino, care este si
tuat la o depărtare de mai bine de 
100 de km de Moscova, este numit de 
oamenii sovietici patria „lămpii lui 
Ilici". Aici, în condiții grele pentru 
tînăra Republică Sovietică, țăranii din 
Kașino au construit cu puteri unite în 
1920 prima uzină electrică sătească 
din țară. Cu 35 de ani în urmă, la 14 
noiembrie 1920, țăranii din Kașino au 
invitat pe V. I. Lenin la solemnitatea 
inaugurării centralei electrice sătești.

La 13 noiembrie, în ajunul celei de 
a 35-a aniversări a întîlnirii istorice 
cu întemeietorul Partidului Comunist 
și ai primului stat sovietic din lume, la 
Kașino a avut loc un miting consacrat 
punerii pietrei fundamentale a monu
mentului marelui conducător, monu
ment ce se va ridica chiar pe locul 
unde Lenin a luat cuvîntul în fața 
țăranilor.

Bătrînii satului și-au depănat firul 
amintirilor. Ei au povestit cum Vladi
mir Ilici a stat de vorbă cu țăranii. In 
cuvîntarea rostită la miting, el i-a che
mat să-și construiască o viață nouă, 
fără moșieri și capitaliști.

De atunci viața țăranilor din satul 
Kașino, care s-au constituit în colho-, 
zul „Drumul lui Lenin", s-a schimbat*  
devenind de nerecunoscut. In locul 
micii termocentrale, aici funcționează 
în prezent o puternică hidrocentrală.

Cresc veniturile colhozului. Ele de
pășesc în prezent 4.000.000 de ruble 
pe an. Se dezvoltă toate ramurile pro
ducției colhoznice.

—O—

Lonardi înlocuit în funcția 
de preșadmie ai guvernului 

provizoriu al Argentinei
BUENOS 'AIRES 14 (Agerpres). — 

După, cum s-a anunțat, la 13 noiembrie 
generalul Lonardi a fost înlocuit în 
funcția de președinte al guvernului 
provizoriu al Argentinei de generalul 
Pedro Eugenio Aramburu, șeful mare
lui stat major a' forțelor armate 
terestre și unul din autorii loviturii de 
stat împotriva lui Peron.

Potrivit relatărilor agențiilor de' 
presă americane, căderea lui Lonardi 
a fost provocată de divergențele din
tre elementele de extremă dreaptă din 
guvern, sprijinite de Lonardi, și ele
mentele moderate care s-au grupat în 
jurul contraamiralului Isaac Rojas, 
vicepreședintele guvernului provizoriu. 
Aceste divergențe s-au ascuțit la ma
ximum prin numirea de către Lonardi 
a uribr noi miniștri de interne și jus
tiție. In urma acestor numiri, în seara 
zilei de 12 noiembrie, 17 din cei 20 
de membri ai juntei naționale consul
tative, create în locul Congresului' după 
înlăturarea lui Peron, și-au prezentat 
demisia.

In cadrul unei conferințe de presă 
care a avut loc duminică seara la re
ședința sa, Lonardi a dezmințit că 
și-ar fi dat demisia de bună voie, afir- 
mînd că a fost înlăturat de armată.

Noul președinte al guvernului provi
zoriu, Aramburu, a numit imediat un 
consiliu militar format din patru per
soane, căruia i-a conferit puteri legis
lative Cei patru membri ai consiliului 
sînt vicepreședintele guvernului provi
zoriu, contraamiralul Isaac Rojas, mi
nistrul Marinei, contraamiralul Teodo
re Hartung, ministrul Armatei, genera
lul Arturo Ossorio și ministrul Aeru
lui, generalul Ramon Amado Ibrain

„PRAVDA" DESPRE BOGATA 
RECOLTĂ DE PORUMB DIN 

ȚARA NOASTRĂ

MOSCOVA — Agerpres: Ziarul 
„Pravda" publică sub titlul „In Romî
nia s-a obținut o recoltă bogată de 
porumb" un interviu acordat unui co
respondent al ziarului de C. Popescu, 
ministrul Agriculturii și Silviculturii 
al R.P.R i

In interviu se subliniază succesele 
obținute în cultivarea porumbului da
torită mecanizării agriculturii, introdu
cerii agrotehnicii înaintate, a aplicării 
măsurilor elaborate la plenara din au
gust 1953 a C.C. al P.M.R.

PLENARA C.C. AL PARTIDULUI 
CELOR CE MUNCESC DIN 

UNGARIA

BUDAPESTA. — M.T.I. : Intre 9 și
12 noiembrie, a avut loc la Budapesta 
Plenara Comitetului Central al Parti
dului celor ce muncesc din Ungaria. 
Plenara a discutat raportul de activi
tate al Biroului Politic „Situația poli
tică și economică și sarcinile partidu
lui" prezentat de Matyas Rakosi, prim 
secretar al C.C.

Plenara C.C. a ascultat de asemenea 
raportul „Cu privire la sarcinile îm
bunătățirii producției industriale și 
ridicării nivelului el tehnic", prezen
tat de Josef Mekis în numele Biroului 
Politic. Pe marginea rapoartelor în 
discuție, plenara a adoptat hotărîri co
respunzătoare.

Comitetul Central a examinat de 
asemenea o serie de probleme organi
zatorice.

PRIMUL MINISTRU AL BIRMANIEI 
A PĂRĂSIT VARȘOVIA

VARȘOVIA — P.A.P. transmite: La
13 noiembrie a plecat din Varșovia 
primul ministru al Uniunii Birmane, 
U Nu și persoanele care îl însoțesc. 
Pe aeroportul central U Nu a fost con
dus de Josef Cyrankiewicz, președintele 
Consiliului de Miniștri al Republicii 
Populare Polone, Stanislaw Skrzesze- 
wski. ministru al Afacerilor Externe, și 
alte personalități oficiale, precum și nu
meroase delegații ale oamenilor muncii 
din capitala Poloniei. U Nu a fost con
dus de asemenea de P. K. Ponomaren-f

Germanii în jurul aceleiași mese!
— Declarația program a Frontului Național al Germaniei democrate —

BERLIN 13 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 12 noiembrie s-a des
chis la Berlin ședința Consiliului Na
țional al Frontului Național al Ger
maniei democrate, consacrată sarcini
lor mișcării patriotice populare în le
gătură cu situația creată în Europa și 
în Germania. Pe ordinea de zi a șe
dinței s-a aflat raportul profesorului 
E. Correns. președintele Consiliului 
Național al Frontului Național al Ger
maniei democrate, intitulat „Cu pri
vire la noua situație și sarcinile Fron
tului Național al Germaniei demo
crate".

★
BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. 

transmite: In ședința din 13 noiem
brie a Consiliului Național al Frontu
lui Național al Germaniei democrate, 
după dezbaterile pe marginea rapor
tului prezentat de prof. E. Correns, 
participanții la ședință au aprobat în 
unanimitate raportul. Ei au adoptat 
într-o atmosferă de mare entuziasm 
„Declarația program a Frontului Na
țional al Germaniei democrate".

Cu privire la problema reunificării 
Germaniei, în Declarația program se 
arată că unitatea Germaniei poate fi 
obținută numai prin ducerea unei po
litici cu adevărat pașnice. A duce o

Declarațiile lui Ciu En-lai 
făcute unui corespondent al ziarului „Politika"

BELGRAD 14 (Agerpres). — Agen
ția Taniug a transmis declarația fă
cută de Ciu En-lai, premierul Consi
liului de' stat și ministrul Afacerilor 
Externe al Republicii Populare Chine
ze, corespondentului specia! al ziarului 
„Politika", care apare la Belgrad Ciu 
En-lai a declarat că China este recu
noscătoare Iugoslaviei pentru poziția 
și sprijinul în problema restabilirii 
drepturilor legitime ale R. P. Chineze 
în O.N.U., precum și în problema Tai- 
vanului. Ciu En-lai a declarat în con
tinuare că poporul chinez și guvernul 
R. P. Chineze sînt deosebit de satis
făcute de declarația guvernelor U.R.S.S. 
și R.P.F. Iugoslavia, deoarece ea con
tribuie la slăbirea încordării interna
ționale și coexistența pașnică a țări
lor.

Politica Iugoslaviei; a continuat Ciu 
En-lai, care contribuie la coexistența

Nehru despre problemele interne șî externe 
aie indiei

DELHI 13 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 11 noiembrie, primul 
ministru al Indiei, Nehru, a luat cu
vîntul la un miting în orașul Amrit
sar (statul Pundjab). la oare au par
ticipat 300.000 de persoane. Nehru a 
adresat poporului indian apelul de a 
pune capăt provincialismului, regiona
lismului, prejudecăților și dezbinărilor 
religioase și de a menține unitatea 
Indiei.

Caracterizînd politica externă a In
diei, Nehru a declarat: Am obținut 
succese considerabile și ne bucurăm 
de aprecierea altor țări în ce priveș
te politica noastră externă. Aceasta 
se datorește în primul rînd faptului 
că am exprimat totdeauna părerea 
noastră în mod independent. Politica 
noastră, a spus el, nu este dictată de 
străini și nu este supusă nici unei 
presiuni.

Vorbind despre problemele de poli
tică internă, Nehru a spus: „Ne a- 
flăm în preajma deschiderii, unui ca
pitol nou în istoria Indiei. Acesta 
va începe anul viitor prin înfăptuirea 
celui de al doilea plan cincinal.

SotAte șMi ex£eAo.e
ko, ambasadorul U.R.S.S. în Polonia, 
de șefi ai ambasadelor și misiunilor a- 
creditați la Varșovia. Pe aeroport J- 
Cyrankiewicz, președintele Consiliului 
de Miniștri al Republicii Populare Po
lone și U Nu, primul ministru al Uniu
nii Birmane, au rostit cuvîntări. Intre 
altele J. Cyrankiewicz a declarat că 
Alexander Zawadzki, președintele Con
siliului de stat al Republicii Populare 
Polone și el personal au primit invi
tația primului ministru al Birmaniei 
U Nu de a vizita Uniunea Birmană.

PRESA FINLANDEZA 
DESPRE MIHAIL SADOVEANU
HELSINKI (Agerpres). Cu prilejul 

celei de a 75-a aniversări a nașterii 
lui Mihail Sadoveanu. presa finlande
ză a publicat la loc de frunte nume
roase articole .

Ziarul „Tyokansan Sanomat" scrie 
între altele : „Prin arta sa, Sadoveanu 
a făurit un monument durabil pentru 
poporul romîn, pentru munca, suferin
țele și victoriile sale. Din depărtări 
trimitem salutul nostru marelui artist, 
care este totodată și un mare luptător 
pentru pace".
NUMĂRUL POPULAȚIEI ALBANIEI

TIRANA — Agenția Telegrafică Al
baneză transmite: Potrivit datelor pre. 
liminare, ale recensămîntului general 
al populației efectuat la 2 octombrie 
1955, numărul populației Albaniei se 
ridică la 1.394.310 oameni. In compa
rație cu datele recensămîntului efectuat 
la 3 septembrie 1950, în ultimii cinci 
ani populația Albaniei a crescut cu 
175.367 de oameni, adică în medie cu 
2,7% pe an.

R. CEHOSLOVACA A ELIBERAT 
ÎNAINTE DE TERMEN CETATENI 
GERMANI CONDAMNAȚI PENTRU 

CRIMELE LOR.
PRAGA — CETEKA transmite: Pe 

baza unor tratative duse cu guvernul 
Republicii Democrate Germane, guver
nul Republicii Cehoslovace a exami
nat problema eliberării înainte de ter
men a unor cetățeni germani, care au 
fost condamnați de un tribunal popular 
special pentru crimele săvîrșite și care 
și-au executat pedeapsa în Ceho
slovacia. In urma tratativelor, au fost 
puse în libertate 1.437 de persoane, 
care s-au stabilit în R. D. Germană, 

politică germană sănătoasă, se spune 
în declarație. înseamnă a ne pronun
ța pentru securitate colectivă în Eu
ropa, pentru apropierea celor două 
părți ale Germaniei, înseamnă a re
cunoaște existenta Republicii Demo
crate Germane.

Reunificarea Germaniei, se arată în 
ccniinuare în declarație, ar fi fost de 
multă vreme un fapt împlinit dacă 
Bonnul nu ar fi respins cu încăpățî- 
nare toate propunerile constructive ale 
Republicii Democrate Germane. Bon
nul nu are nici un fel de plan, nici un 
fel de propuneri constructive pentru 
obținerea unei înțelegeri reciproce în
tre germani. Republica Democrată 
Germană însă, are un asemenea plan.

In această ordine de idei, în docu
ment sînt expuse propunerile guver
nului R.D. Germane în problema reu
nificării Germaniei, adresate miniștri
lor Afacerilor Extorne ai U.R.S.S., 
S.U.A., Angliei și Franței.

In continuare, în document se spu
ne : Cerem ca între cele două state 
germane să se ducă tratative care vor 
trebui să se bazeze pe principiul ega
lității în drepturi și să fie îndrap’ate 
spre încetarea „războiului rece", spre 
realizarea unei înțelegeri în domenii 

pașnică a țărilor, la securitatea colec
tivă și dezarmarea generală, a exer
citat o influență favorabilă asupra 
slăbirii încordării în Uimea întreagă. 
Această politică se bucură de spriji
nul Chinei.

Ciu En-lai a declarat în continuare 
că între țările socialiste și cele neso- 
ciatiste este posibilă o colaborare eco
nomică și culturală. De aceea, la con
ferința țărilor Asiei și Africii, China 
a acordat o deosebită atenție lărgirii 
schimburilor economice și culturale 
între toate țările.

In încheiere, Ciu En-lai a declarat 
că relațiile dintre țările cu adevărat 
socialiste trebuie să fie strînse, deși 
între ele pot exista probleme nere- 
zolvate. Litigiile și problemele nere
zolvate nu trebuie să constituie un 
obstacol în calea dezvoltării unor 
strînse relații de prietenie.

Am hotărît să înfăptuim în această 
perioadă revoluția noastră industria
lă și să ajungem alte țări, care au 
început .acest proces cu 150 de ani în 
urmă. Trebuie să realizăm acest lu
cru pri.n dezvoltarea industriei noas
tre grele și construcției de mașini. Am 
și elaborat planuri de oreare a trei 
uzine metalurgice, sub conducerea gu
vernului. Vom face aceasta cu ajuto
rul inginerilor Puși, germani și en
glezi. După ce aceste uzine vor fi ter
minate, vom avea posibilitatea să 
construim noi singuri uzine metalur
gice".

Referindu-se la problemele lingvis
tice în I.ndia, Nehru a spus că nu 
numai limba hindu, ci și toate cele 
14 limbi enumerate în Constituție, sînt 
limbi naționale. Limba hindu a fost 
aleasă ca limba oficială a Uniunii in
diene, deoarece este cunoscută în ma
joritatea regiunilor țării. Nehru a a- 
rătat că trebuie studiate de asemenea 
limbi ca engleza, rusa, franceza, pen
tru a avea posibilitatea de a înțelege 
lumea și de a realiza o apropiere de 
alte țări.

R. F. Germană și în Austria. Persoa
nele care au mai rămas vor fi elibera
te treptat. Cetățenii germani care au 
fost condamnați pentru crime deosebit 
de grave împotriva umanității și care 
au domiciliu permanent în R.D. Ger
mană vor fi predați organelor de stat 
din R.D. Germană ca criminali de 
război, deoarece guvernul cehoslovac 
nu consideră că este cu putință de a-i 
pune în libertate înainte de termen.

DIVERGENȚE ÎNTRE E. FAURE 
ȘI A. PINAY.

PARIS — TASS transmite: Ziarul 
,,Echo“ a publicat o scurtă informație 
potrivit căreia între șeful guvernului 
francez, Edgar Faure și ministrul Afa
cerilor Externe, Antoine Pinay, există 
divergențe în privința tacticii folosite 
Ia conferința de la Geneva. In infor
mație se spune: „Nefiind de acord 
în ceea ce privește legea electorală, 
Edgar Faure și Pinay nu sînt de acord 
nici în ce privește linia de conduită la 
Geneva. Faure consideră că Pinay este 
prea „tăios" cu rușii”.

REZULTATELE TRATATIVELOR 
DINTRE PINAY ȘI ADENAUER
PARIS. — După cum relatează 

din Bonn agenția France Presse, după 
convorbirea care a avut loc la 13 
noiembrie între ministrul Afacerilor 
Externe al Franței, Pinay, și cance
larul Adenauer, a fost dat publicității 
un comunicat în care între altele se 
spune că convorbirea s-a referit la 
„principalele probleme internaționale". 
In ceea ce privește problema Saaruiui, 
în comunicat se arată „hotărîrea ce
lor doi oameni de stat — ca ținînd 
seama de rezultatele referendumului 
din Saar — să caute prin consultări 
cu guvernul Saaruiui care va fi creat 
în urma viitoarelor alegeri să rezolve 
problema Saaruiui finind seamă de 
interesele principale ale celor două 
țări în special în domeniul economic".

BALOANE CU MANIFESTE 
INSTIGATOARE ÎMPOTRIVA 

R. CEHOSLOVACE
PRAGA — CETEKA transmite : La 

11 noiembrie, Ministerul Afacerilor Ex
terne al Republicii Cehoslovace a a- 
dresat ambasadei Statelor Unite de la 
Praga o notă de protest împotriva 
lansării continue pe teritoriul Cehoslo
vaciei a unor baloane cu manifeste 
instigatoare „Ministerul Afacerilor Ex
terne — se spune în notă — speră că 
organele americane de resort, în con

importante ca colaborarea economică, 
stabilirea și lărgirea relațiilor cultura
le, schimbul liber de delegații etc.

Frontul Național al Germaniei de
mocrate va lupta și mai activ pentru 
dezvoltarea unor contacte multilatera
le între toate păturile populației din 
estul și vestul Germaniei. Pentru toți 
■patrioții și democrații, pentru toți oa
menii iubitori de pace din cele două 
state germane, răsună și mai puternic 
chemarea: „Germanii în jurul acele
iași mese 1“

Partea a doua a Declarației program 
a Frontului Național este consacrată 
probleme'or legate de dezvoltarea și 
întărirea Republicii Democrate Ger
mane — primul stat al muncitorilor și 
țăranilor din istoria Germaniei.

Etaoa hotărîtoare în lupta pentru 
reunificarea patriei noastre, se spune 
în încheierea Declarației, este dezvol
tarea cu succes a Republicii Democra
te Germane. Cei care sînt pentru uni
tatea Germaniei trebuie să întărească 
Republica Democrată Germana 1 Cei 
care sînt pentru democrație trebuie să 
contribuie la cauza măreței construc
ții din Republica Democrată Germa
nă 1 Cine vrea pace trebuie să întă
rească Republica Democrată Germană 1

Remilifarizarea 
Germaniei occidentale 

se înfăptuiește cu pași repezi
BERLIN 14 (Agerpres). — A.D.N. 

transmite: Guvernul vest-german des
fășoară o activitate febrilă în vede
rea înfăptuirii acordurilor de la Pa
ris. După ce primii ofițeri ai noii ar
mate vest-germane au fost numiți, ur
mează să fie numiți alți 6.000 de mi
litari pentru cadrele armatei vest-ger- 
maine. Potrivit unei știri transmise de 
agenția Associated Press, acest prim 
grup va fi folosit în statele majore 
ale N.A.T.O. pentru crearea de unități 
de instrucție și instituții militare, re- 
cep’țienarea ajutorului din străinătate 
și îndeplinirea unor sarcini militare 
speciale în cadrul Ministerului de 
Război de la Bonn.

La începutul lunii ianuarie vor fi 
create primele unități de Instrucție ale 
trupelor vest-germane : șase companii 
de instrucție pentru armata de uscat 
la Andernach, o companie de instruc
ție pentru aviație la Nervenliche și o 
companie de instrucție pentru flota 
maritimă militară la Wilhelmshaven.

Totodată, pe aerodromurile militare 
americane din sudul Germaniei în ca
drul a ș.a-n urnitelor cursuri ale N.A.T.O., 
vor fi pregătiți aproximativ 800 de 
ofițeri și subofițeri de aviație.

Agenția Associated Press relatează 
că încă înainte de sfîrșitul acestui an, 
după adoptarea de către Bundestagul 
de la Bonn a legii cu privire la mili
tari, va începe încorporarea primitor 
150.000 de recruți. Pînă atunci, se 
spune în, știrea transmisă de agenție, 
unitățile federale de pază a frontie
rei vor trebui incluse în noua armată 
vest-germană.

★
LONDRA 14 (Agerpres). — Agenția 

Reuter transmite că generalul Hasso 
von Manteuffel, fost comandant al ar
matei blindate hitleriste, se află la 
Londra ca invitat al Ministerului de 
Externe britanic. In timpul vizitei sale 
în Anglia, Manteuffel, împreună cu o 
delegație de șase parlamentari vest- 
germani, va vizita diferite instalații 
ale armatei, marinei și aviației brita
nice.

formitate cu prevederile dreptului in
ternațional, vor lua măsuri pentru a 
pune imediat capăt acestor provocări 
inadmisibile". •

UN VOT ÎMPOTRIVA 
INTERESELOR ITALIEI

ROMA — TASS transmite : In seara 
zilei de 11 noiembrie, în Camera De- 
putaților din Italia s-a încheiat discu
tarea celor două acorduri internațio
nale care reglementează staționarea 
trupelor străine pe teritoriul țărilor 
membre ale Uniunii Atlanticului de 
nord (N.A.T.O.) și a statutului state
lor majore N.A.T.O. Deputății comu
niști și socialiști care au luat cuvîntul 
în cursul dezbaterilor, au criticat vehe
ment aceste acorduri arătînd că ele 
stabilesc privilegii pentru trupele străi
ne dislocate pe teritoriul țărilor 
N.A.T.O., inclusiv pe teritoriul Italiei, 
și reprezintă o primejdie nu numai 
pentru suveranitatea și independența 
națională a Italiei, ci și pentru destin
derea încordării internaționale, întru- 
cît contribuie Ia menținerea bazelor 
străine în Italia.

La sfîrșitul dezbaterilor, ministrul 
Afacerilor Externe. Martino, a rostit o 
amplă cuvîntare, prin care a cerut 
deputaților să ratifice acordurile în- 
trucît pactul Atlanticului, după cum 
s-a exprimat el, a devenit o „lege a 
statului". Pentru acord au votat 284 
de deputați, membri ai partidelor gu
vernamentale, (monarhiștii și neofas
ciștii), contra. — 181 de deputați (co
muniști și socialiști).

SLABĂ PARTICIPARE LA 
ALEGERILE MUNICIPALE DIN 

TURCIA
ANKARA — TASS transmite: La 

13 noiembrie au avut loc în Turcia a- 
legerile municipale la care au partici
pat partidul democrat, aflat Ia putere, 
partidul țărănesc din Turcia și can- 
didații independenți. Partidul popu
lar republican și partidul republican 
național au boicotat alegerile.

Ziarele relevă slaba participare a 
alegătorilor. La istambul, de pildă, au 
participat la alegeri numai 10 la sută 
din alegători.

După cum anunță ziarul ,,Vatan”, 
independenții au repurtat victoria în 
28 de vilaete (în total există 66 de 
vilaete), în trei vilaete au ieșit învin
gători caiTdidații de pe listele mixte, 
în două vilaete — reprezentanții par» 
tidului țărănesc din Turcia, iar’ în ce» 
lei al te — membrii partidului demo« 
crat.
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Convorbirea cadrelor conducătoare 
din Ministerul Agriculturii al U.R.S.S. 

cu N. S. Hrușciov
MOSCOVA 14 (Agerpres) — TASS transmite :
La 14 noiembrie a.c. Ia Comitetul Central al P.C.U.S. a avut loc o con

vorbire a cadrelor conducătoare din Ministerul Agriculturii al U.R.S.S. și 
a miniștrilor Agriculturii din republicile unionale cu N. S. Hrușciov, prim 
secretar al C.C. al P.C.U.S.

V. V. Mațkevici, ministrul Agriculturii al U.R.S.S, a făcut o scurtă co
municare asupra ședinței lărgite din 11—12 noiembrie a. c. a Colegiului 
Ministerului Agriculturii al U.R.S.S. cu participarea miniștrilor Agriculturii 
din toate republicile unionale. La această ședință a Colegiului au fost discu
tate următoarele prob.leme :

1. Rezultatele preliminare ale anului agricol 1955 și sarcinile în vederea 
obținerii unei recolte bogate și a unei înalte productivități a creșterii ani
malelor în anul 1956,

2. despre măsurile în vederea îmbunătățirii continue a muncii organelor 
agricole, organizarea colectărilor și îmbunătățirea muncii instituțiilor de 
cercetări științifice,

3. despre sistemul de retribuire suplimentară a muncii în colhozuri.
In cadrul discuției, tovarășul N. S. Hrușciov a atras atenția în cuvîn. 

tarea sa lucrătorilor din organele agricole asupra necesității de a se înlătura 
cît mai grabnic lipsurile serioase existente în conducerea Stațiunilor de 
Mașini și Tractoare, în munca de întărire continuă a colhozurilor și în 
activitatea instituțiilor științifice, pentru a îmbunătăți astfel producția agri
colă.

Tovarășul N. S. Hrușciov a subliniat marea însemnătate a sarcinilor de 
a se trage concluzii multilaterale asupra anului agricol, de a se generaliza 
și introduce experiența gospodăriilor fruntașe, de a instrui cadrele colhoz
nice, de a îmbunătăți producția de semințe și mai ales producția de semințe 
hibride, de porumb, de a organiza în mod exemplar iernatul vitelor și de a 
se face pregătiri organizate în vederea însămințărilor de primăvară din 
anul 1956.

Partidul Comunist Francez a votat 
pentru sistemul electoral prezentat de guvern

o

PARIS 13 (Agerpres). — TASS 
transmite :

După cum s-a mai anuntat, șeful 
guvernului Edgar Faure a pus pro
blema încrederii cerînd din nou adop
tarea proiectului de lege prezentat de 
el cu privire la alegeri înainte de ter
men, care a fost adoptat de Adunarea 
Națională, dar care a fost readus pen
tru o a doua citire avînd un amen
dament al Consiliului Republicii. 
Această a doua cameră a parlamentu
lui francez a ipropus sub forma unui 
amendament la proiectul de lege, ca 
alegerile să se țină pe baza sistemu
lui electoral majoritar de dinainte de 
război și pe circumscripții electorale 
mici.

Președintele grupului parlamentar 
al Partidului Comunist Francez Jacques 
Duclos, a demascat manevrele celor 
care încearcă să împiedice ținerea de 
noi alegeri. Duclos a criticat cu 
violență sistemul electoral majoritar, 
cu votarea pe circumscripții electorale 
mici.

Declarîndu-se în favoarea sistemu

O măsură samavolnică a autorităților iraniene
TEHERAN 14 (Agerores). — După 

cum anunță agenția France Presse. 
Curtea militară de anei din Teheran a 
confirmat condamnarea la moarte a 
■lui Mortez Iazdi. mimbru în Biroul 
Politic al Comitetului Central al Par
tidului Popular (Tudeh) din Iran, pro
nunțată de un tribunal militar.

După cum s-a mai anunțat „judeca

Unitatea crescîndă a
BANDUNG 14 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 13 noiembrie, la 
Bandung a avut loc, sub auspiciile 
Congresului Național din Indonezia, 
un miting la care au participat tineri, 
membri ai sindicatelor, țărani, repre
zentanți ai partidelor politice, soldați 
ai armatei republicane. Ei au defilat 
pe străzile orașului purtînd pancarte 
care cheamă la unitate în lupta pen
tru o deplină independență a țării. La 
Bandung au sosit delegații din toate 
orașele Javei de vest, din Djakarta și 
din diferite insule.

Hanafi $i Astravinata, conducători 
ai Congresului Național din Indone
zia, au vorbit în discursurile lor des
pre hotărîrile Congresului, care a 
fost convocat în august din inițiativa 
președintelui republicii Sukarno, în 
scopul unirii tuturor forțelor poporu
lui în lupta pentru lichidarea totală a 
rămășițelor colonialismului, pentru eli
berarea Irianului de vest, pentru avîn- 
tul economiei și traducerea în viață a 
hoțărîrilor conferinței țărilor Asiei și 
Africii de la Bandung.

Președintele Sukarno, care a luat

Feeria folclorică „Hanul Ancuței“ pe scena 
unui teatru din Paris

PARIS 14 (Agerpres). — Asociația 
Franța—Romînia a organizat luni 
seara la teatrul „Porte St. Martin" din 
Paris un spectacol de gală cu feeria 
folclorică „Hanul ’Ancuței". Scenariul 
feeriei este adaptat după opera cu

Contacte și fapte
Faptele despre care este vorba mai 

jos se referă la ultimele 2-3 zile. Ele 
prezintă un interes neîndoielnic în 
legătură cu discutarea problemei dez
voltării contactelor între Est și Vest 
la conferința de la Geneva a miniștri
lor Afacerilor Externe.

Care sînt aceste fapte ?
Primul fapt. Ziarul american „New 

York Times" a publicat la 11 noiembrie 
pe prima pagină o știre a coresponden
tului său din Washington, Salisbury, 
sub titlul „Statele Unite dau dispoziții 
cu privire la încetinirea schimbului de 
vizite culturale cu Uniunea Sovietică". 
Corespondentul se referă la refuzul 
Departamentului de stat de a acorda 
vize de intrare în S.U.A. unui grup de 
specialiști sovietici în domeniul se
mințelor hibride.

Al doilea fapt. Potrivit relatărilor 
presei engleze. Ministerul (Afacerilor 
Externe al Angliei nu a permis să se 
transmită în Uniunea Sovietică prin 
posturile de radio reportajul meciului 
de fotbal dintre echipa engleză „Wol

lui electoral proporțional, Jacques 
Duclos a declarat că deputății comu
niști vor vota în favoarea proiectului 
comisiei pejitru regulament și pentru 
dreptul electoral universal, care oferă 
posibilitatea ținerii cît mai grabnice 
a alegerilor pe baza legii electorale, 
care interzice crearea de blocuri de 
partide politice. Tocmai în acest sens, 
a spus Duclos, trebuie înțeles votul 
grupului comunist, și nu în sensul 
sprijinirii politicii guvernului Faure.

După cum s-a mai anunțat, pentru 
încredere au votat 285 de deputați, 
contra 247. Proiectul de lege în noua 
formă urmează să fie examinat din 
nou de Consiliul Republicii.

★
PARIS 14 (Agerpres). — La 14 

noiembrie, Comisia pentru sufragiul 
universal al Consiliului Republicii s-a 
pronunțat din nou, cu 24 de voturi pen
tru și 3 voturi contra, în favoarea 
scrutinului majoritar pe arondismente, 
deși Adunarea Națională Franceză a 
respins în nenumărate rînduri acest 
sistem reacționar.

rea" lui Mortez Iazdi, unul din fonda
torii Partidului Popular din Iran, fost 
ministru al ocrotirii sănătății și pro
fesor la universitatea din Teheran, s-a 
desfășurat fără respectarea normelor 
juridice și fără a se acorda acuzatului 
dreptul la auărare. In timpul șederii 
sale în închisoare. Iazdi. care în pre
zent are peste 60 de ani a fost supus 
unor torturi barbare.

poporului indonezian
apoi cuvîntul, a declarat : „La acest 
miting s-au adunat 1.500.000 de per
soane — reprezentanți ai tuturor pătu
rilor populației din Java de vest 
Acest lucru este o dovadă grăitoare 
a unității crescînde a poporului indo
nezian".

Ocupîndu-se de lupta de eliberare 
națională a poporului indonezian, 
Sukarno a spus în continuare: „Impe
rialiștii nu au frînt spiritul nostru și. 
în ciuda încercărilor grele prin care 
am trecut, am păstrat tradițiile revo
luționare și continuăm lupta pentru 
independența noastră deplină. Noi 
mergem pe calea revoluției. Pe zi ce 
trece trebuie să întărim unitatea 
revoluționară a poporului. Acest lucru 
este extrem de necesar deoarece prr 
mejdia nu a trecut încă. Imperialiștii 
amenință permanent republica noas
tră. La 10 noiembrie v-am prevenit de 
acest lucru. De aceea, toate forțele 
poporului trebuie să fie îndreptate 
spre lupta împotriva imperialismului. 
Nu sîntem singuri în această luptă. 
Cu noi sînt toate țările Africii și 
Asiei".

același nume a lui Mihail Sadoveanu 
de către dramaturgul și directorul de 
scenă Jean Jacques Aslanian. Decorul 
realizat pentru acest spectacol, este 

1 semnat de Gabriele Paris.

verhampton" și echipa „Dinamo" din 
Moscova.

Al treilea fapt. Zilele acestea, la 
Londra se desfășoară cu un deosebit 
succes spectacolele Ansamblului de stat 
de dansuri populare de sub conducerea 
lui I. Moiseev. Aceste spectacole au 
stîrnit un mare interes în rîndurile 
cercurilor largi ale poporului englez. 
Reprezentanții mai multor organizații 
obștești din Anglia au cerut conducă
torilor societății britanice de radiodifu
ziune (B B.C.) să includă spectacolele 
ansamblului în programul posturilor de 
televiziune. Din motive de neînțeles, 
Direcția societății britanice de radio
difuziune a refuzat să facă acest 
lucru.

Orice observator obiectiv nu poate 
să nu constate că faptele enumerate 
contravin declarațiilor cîtorva oameni 
de stat din Occident cu privire la ne
cesitatea dezvoltării contactelor și în 
orice caz ele nu contribuie Ia rezolva
rea acestei probleme importante.

(Din ziarul ,,Pravda“)

Lucrările conferinței de la Geneva »
Ședința din 14 noiembrie în problema dezvoltării 

contactelor dintre Est și Vest
GENEVA 14. — Corespondentul A- 

gerpres transmite:
Ședința din 14 noiembrie a mi

niștrilor 'Afacerilor Externe ai celor 
patru puteri s-a deschis la ora 15,30 
(ora Europei centrale). Ședința a fost 
consacrată discutării celui de al 3-lea 
punct de pe ordinea de zi a conferin
ței — dezvoltarea contactelor între Est 
și Vest. Ședința a fost prezidată de 
A. Pinay, ministrul de Externe al 
Franței.

După cum se știe,. cei patru miniștri 
au început să discute problema dez
voltării contactelor între Est și Vest la 
31 octombrie cînd și-au expus pozițiile 
în această problemă. In ședința din 
31 octombrie, delegația sovietică a 
prezentat o propunere în problema 
dezvoltării contactelor între Est Ș> 
Vest. Delegațiile celor trei puteri oc
cidentale au prezentat de asemenea o 
propunere comună. La această ședință 
cei patru miniștri au însărcinat un co
mitet de experți alcătuit din reprezen
tanții celor patru puteri să examineze 
propunerile prezentate și să pregătea
scă un raport asupra celui de al 3-lea 
punct de pe ordinea de zi.

In ședința din 14 noiembrie, primul 
a luat cuvîntul H. MacMillan, mi
nistrul de Externe al Angliei. El și-a 
exprimat regretul pentru faptul că 
lucrările experților nu a'J dus pînă 
acum la un punct de vedere comun.

A luat apoi cuvîntul V. M. Molotov 
care a subliniat că directivele celor 
patru șefi de guverne cer să fie pusă 
pe primul plan problema liberei comu
nicații și a comerțului. V. M. Molotov 
a arătat că propunerile sovietice sînt 
în conformitate cu directivele. Dele
gația sovietică e de părere să fie eli
minate piedicile ce stau în calea dez
voltării comerțului liber, fapt ce va 
avea o mare importanță atît pentru 
țările din Vest cît și pentru cele din 
Est. V. M. Molotov a arătat că această 
problemă nu este luată în considerare 
în propunerile occidentale. El și-a ex
primat convingerea că prin clarifica
rea problemei relațiilor economice între 
țări și crearea condițiilor pentru dez
voltarea comerțului internațional, se 
va aduce o contribuție importantă la 
destinderea încordării internaționale. _

In propunerile occidentale trebuie 
subliniate două elemente. V. M. Mo
lotov a declarat că unele propuneri 
occidentale reprezintă o tentativă de

In preajma redactării comunicatului final
J~\in ziua 
M nică

de ieri, ultima dumi- 
a Conferinței — mi

niștri par să fi consacrat odihnei 
numai puține ore. Dimineața mi
niștri de externe ai Uniunii So
vietice și Statelor Unite au avut 
o convorbire de aproape două ore 
(o oră și 55 minute, precizează 
agențiile americane), după care, 
dl. Dulles a luat masa împreună 
cu dl. MacMillan, iar azi dimi
neață V. M. Molotov s-a intilnit, 
de asemenea cu șeful delegației 
britanice. Cit despre dl. Pinay, se 
știe că a profitat de week-end pen
tru a vizita pe cancelarul Ade
nauer, în dorinfa de a „consolida" 
legăturile europene ale Republicii 
Federale (periclitate în aceeași mă
sură. după cum reiese din unele 
comentarii și unele îngrijorări 
occidentale, de votul saarez și de 
atitudinea „celor trei" la Confe
rința de la Geneva).

*
Pe marginea întrevederilor de 

duminică și de azi dimineața ale 
miniștrilor, se dezvoltă firește aici, 
o luxuriantă floră de presupuneri 
șl pronosticuri în legătură cu co
municatul final al Conferinței. Din 
aceste comentarii, unele apar și în 
coloanele ziarelor, altele rămln nu
mai spuse în cadrul convorbirilor 
care populează barul, sălile de lu
cru și culoarele Casei Presei. Dar, 
așa cum se întrețes ele obligă la 
două observafii. Una ar putea pă
rea de interes limitat profesional 
gazetăresc — dacă presa n-ar avea 
un rol atît de considerabil în infor
marea (sau dezinformarea) opiniei 
publice. E vorba de deprinderea 
pe care „războiul rece" a creat-o 
la unii ziariști, de a aprecia situa
ția internațională în superlative de 
Un fel sau de altul, uitînd aproape 
cu desăvîrșire realitățile complexe 
ale negocierilor diplomatice.

Astfel, săptămîna trecută, cînd 
din ședințele miniștrilor unele au 
fost deosebit de dificile, comenta
riile unei părți din presă se gradau 
de la scepticism la imprecație, în
trerupte din cînd în cînd de cile 
o exclamație surprins optimistă. 
Acum, aceste comentarii par să fi 
descoperit (in sfîrșit) că, pornind 
de la puncte de vedere diferite, se 
poate ajunge la realizarea unor 
puncte de contact și de asemenea 
la înțelegerea de a se căuta mai 
departe, în comun, drumul către 
noi apropieri.

Cealaltă observație se referă la 
rolul pe care opinia publică îl 
joacă în desfășurarea negocierilor 
internaționale. Și acesta este un 
adevăr pe care unele cercuri și 
unele ziare par să-l descopere abia 
acum — și nu totdeauna fără în
grijorare. A devenit de altfel tot 
mai limpede faptul că unele cercuri, 
care. în general, își alcătuiesc cal
culele politice „peste capul" princi
palilor interesați, adică al celor 
mulți și anonimi, au început să se 
preocupe de felul în care opinia 
publică — și în primul rind opinia

O mare expoziție a artei plastice franceze la Moscova
MOSCOVA 14 (Agerpres)’. - TASS 

transmite : La 14 noiembrie, la Muzeul 
„A. S. Pușkin" s-a deschis o mare 
expoziție a artei plastice franceze. In 
cele 14 săli ale expoziției au fost adu
nate diin fondurile muzeelor sovietice 
— „A. S. Pușkin", „Ermitaj", ale mu
zeelor din împrejurimile Moscovei, Kie
vului, Saratovului și din alte muzee — 
opere ale pictorilor, sculptorilor, gra
ficienilor și ale maeștrilor artei apli

imixtiune în afacerile interne ale altor 
țări. Ele nu pot fi considerate decît 
ca tentative de modificare a legislației 
interne și de schimbare a cursului mo
netar. Este clar — a arătat V. M.' 
Molotov — că astfel de tentative nu 
au nici o bază și că ele sînt în con
tradicție cu directivele șefilor de gu
verne.

In ceea ce privește munca desfășu
rată de către experți, V. M. Molotov a 
subliniat că schimbul de vederi care 
a avut loc a fost util realizîndu-se o 
apropiere în unele puncte de vedere. 
In altele — a subliniat el — nu s-a 
ajuns însă la nici o înțelegere.

Delegația sovietică — a arătat V. 
M. Molotov — e de părere că miniș
trii trebuie să cadă de acord asuora 
unor probleme fundamentale în dez
voltarea contactelor dintre Est și Vest, 
tinîndu-se seama în mod deosebit de 
faptul că nu se poate admite ameste
cul în treburile interne ale țărilor.

In conformitate cu acest principiu 
miniștrii pot adopta hotărîri în pro
blema schimburilor culturale și turis
tice, putîndu-se realiza acorduri bila
terale.

Delegația sovietică a propus ca să 
se ia drent bază propunerile sovietice 
din 31 octombrie si cele prez°ntate de 
primul ministru al Franței, Faure, la 
conferința șefilor de guverne din ziua 
de 22 iulie precum și un număr de 
puncte din proiectul Franței, Marii 
Britanii și Statelor Unite.

După aceea ministrul francez de 
Externe, Pinay, a supus un nou docu
ment care în esență erau proounerile 
prezentate de puterile occidentale la 
începutul discutării problemei dezvol
tării contactelor dintre Est si Vest. V. 
M. Molotov a declarat că își va da 
părerea dună ce va studia acest do
cument. adică în ședința de marți. 
Molotov a subliniat totodată că există 
o mare diferență între propunerile 
nrezentate de primul ministru francez, 
Edgar Faure, și propunerile actuale 
ale delegațiilor occidentale. In propu
nerile prezentate în iulie nu era vorba 
de nici un fel de imixtiune în afaceri
le interne ale altora — ceea ce exis
tă în prezent în noile propuneri occi
dentale. Fs-te surprinză‘or că cineva 
poate crede că se va obține vreun 
succes pe această cale.

Discuțiile au continuat pînă la 19,30 
(ora Europei centrale), cînd ședința a

Prin telefon de la trimisul 
nostru special

publică din chiar fările respective 
— va aprecia fiecare din pozifiile 
ce s-au confruntat acum la Gene
va. Astfel, edilorialistul ziarului 
..Gazette de Lausanne'' scrie in nu
mărul de azi dimineață:

..Opinia publică nu ar înțelege 
un eșec total al actualei Conferin
țe ; ea nu ar înțelege nici lipsa de 
rezultate a viitoarei reuniuni. Deja 
privirile trebuie să se îndrepte către 
această întîlnire. Ea va avea loc în 
plin an electoral american, într-un 
moment în care cetățenii doresc 
înainte de toate ca destinderea să 
fie efectivă pe tărîmul internațio
nal... Conferința de la Geneva din 
1955 nu este deci numai un episod 
al îndelungatei lupte diplomatice 
care se desfășoară între est și vest. 
F.a este o verigă dintr-un lanț care 
devreme ce războiul a fost con
damnat. ar trebui să ducă încet 
sore pace. A rune o verigă înseam
nă a rupe lanțul."

Același ziar, în reportajul consa
crat Conferinței, scrie cu privire la 
problema dezarmării:

„In plus și în mod deosebit, mi
niștrii au formulat intenția de a in
clude în comunicatul lor final an
gajamentul de a nu recurge la 
forță. Se știe că vara trecută d-nii 
Eisenhower și Bulganin afirmaseră 
în mod solemn că n-au intenția de 
a recurge la forță. Se spusese atunci 
că războiul rece a fost virtualmente 
condamnat. Acum este vorba de 
încheierea unui armistițiu în acea
stă privință. Discutarea și consul
tarea se vor impune în caz de liti
giu. Acest angajament cuprinde în 
mod tacit condamnarea armei ato
mice, dorită de către delegații so
vietici."

★
întrevederea de la Rhoendorf este 

exterioară convorbirilor celor patru 
miniștri de externe, dar nu fără 
legătură cu ele. De aceea, nu este 
lipsit de interes faptul că, în afara 
rnui comunicat, care, — în termeni 
foarte generali — afirmă că întll- 
nirea „cordială și intimă" a permis 
„să se constate din nou perfecta 
concordantă de vederi dintre gu
vernul francez și guvernul Repu
blicii Federale în principalele pro
bleme internaționale" și că „cei doi 
oameni de stat... s-au declarat ho- 
tărîți să caute problemei Saarului... 
o soluție care să țină seama de 
interesele ambelor țări, mai cu 
seamă pe tărîm economic, precum 
și de voința comună a celor două 
guverne de a-și continua efortu
rile pe calea unei construcții eu
ropene echilibrate..." — știrile pu
blicate în presa occidentală de azi 
dimineață sînt pufine și rezervate 
In schimb comentariile sînt multe și 
unele din ele destul de explicite cu 
privire la problemele securității eu
ropene și reunificării Germaniei, 
care vor reveni marți după amiază

cate din Franța din secolele XV—XX. 
Sînt expuse tablouri celebre de Pous
sin. Lorrain, Hatteau, Boucher, Degas, 
Renoir, Manet, Cezanne, Gauguin, 
Picasso, sculpturi de Rodin, colecții de 
porțelanuri, emailuri de Limoges.

Expoziția a fost deschisei de Nikolai 
Mihailov, ministrul Culturii al U.R.S.S., 
care a subliniat că expoziția artei 
franceze va contribui la lărgirea legă
turilor culturale dintre Franța și Uni
unea Sovietică. 

luat sfîrșit. Următoarea ședință are 
loc marți la ora 10,30 (ora Europei 
centrale).

ÎNTREVEDERILE 
LUI V. M. MOLOTOV 

CU J.F. DULLES ȘI H. MACMILLAN
GENEVA 14 (Agerpres). — TASS 

transmite : La 14 noiembrie a avut loc 
o în'.revedere între V. M. Molotov și 
H. MacMillan, ministrul Afacerilor 
Externe al Angliei.

La discuție a fost de față S. K. 
Țarapkin, membru în colegiul Minis
terului Afacerilor Externe al U.R.S.S.

★
GENEVA 13 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 13 noiembrie a avut 
loc o întrevedere între V. Ml Molotov 
și secretarul de stat al S.U.A., J. F. 
Dulles. In cursul întrevederii a avut 
loc' un schimb general de păreri privi
tor la lucrările conferinței miniștrilor 
Afacerilor Externe ăi celor patru pu
teri, precum și privitor la cîteva pro
bleme care nu sînt incluse în ordinea 
de zi a conferinței și care prezintă 
un interes comun pentru cele două 
țări. La convorbire a participat A. A. 
Sobolev, reprezentantul permanent al 
U.R.S.S. la O.N.U.
ÎNTREVEDERE INTRE REPREZEN
TANȚII PUTERILOR OCCIDENTALE

GENEVA 13 (Agerpres). — In după 
amiaza zilei de 13 noiembrie a avut 
loc la Geneva o întrevedere între re
prezentanții puterilor occidentale la 
conferința miniștrilor Afacerilor Ex
terne ai celor patru puteri. Au partici
pat secretarul de stat al S.U.A., John 
Foster Dulles, ministrul Afacerilor Ex
terne al Angliei, MacMillan și Ro
land de Margerie, director pentru oro- 
blemele politice la Ministerul A'ace- 
rilor Externe al Franței, care a ținut 
tocul ministrului Afacerilor Externe, 
Pinay, plecat în Germania occidentală 
pentru întrevederea cu cancelarul A- 
denauer. După cum relatează cores
pondentul agenției France Presse, în 
cadrul întrevederii reprezentanții pu
terilor occidentale au examinat- pro
bleme legate de situația din Orientul 
Aprc-piat și din Extremul Orient pre
cum și problema Indochinei. S-au luat 
de asemenea fn discuție probleme pri
vind Organizația Națiunilor Unite, în 
sipecial problema admiterii de noi 
membri.

tn discuția miniștrilor de externe.
De pildă, „Tribune de Lausanne" 

scrie :
„In anumite cercuri de observa

tori competenți la Geneva se con
sideră chiar în acest sfîrșit de săp- 
tămînă că diferite propuneri merită 
să mai fie examinate, de exemplu 
aceia a d-lui Molotov în legătură 
cu încheierea unui pact de securi
tate europeană, g.-upînd cele patru 
mari puteri, membre ale N.A.T.O. 
și ale Tratatului de la Varșovia 
precum și alte state europene.

In același timp, unii revin și la 
ideia, de asemenea propusă de d l 
Molotov, de a se creea o zonă între 
est și vest. Este de notat că aceste 
propuneri sînt extrem de aprooiate 
de acelea pe care le-au făcut d-nii 
Eden și Mendes-France acum o 
bună bucată de vreme. De altfel, 
dacă ele par să fie luate in serios 
— fără riscul de a se angaja, bine
înțeles — de către diferite perso
nalități britanice și franceze, presa 
nu a rămas nici ea în urmă, după 
cum arată editorialele din „Times", 
care sugerau în ajunul Conferinței, 
eventuala încheiere a unui pact 
provizoriu de securitate europea
nă, în așteptarea rezolvării proble
mei germane.

Acest punct de vedere a fost de 
asemenea reluat în interesantul stu
diu al confratelui nostru d-1 Duver- 
ger, apărut în „Le Monde" din 8 
noiembrie...

...... In orice caz și acesta este 
esențialul, se pare că se înțelege la 
Geneva că sistemul „totul sau ni
mic" n-a fost niciodată foarte pro
fitabil în materie de politică — și 
nici în alte materii. In schimb,
compromis rezonabil poate fi (să 
fim optimiști) la originea unor so
luții fericite..."

In altă parte ziarul scrie (sub 
subtitlul: „Realism sovietic") :

„Refuzînd organizarea de alegeri 
libere, d-lui Molotov nu-i este frică 
de libertate... El este realist: este 
conștient că renașterea militaris
mului german este cea mai mare 
primejdie care amenință Europa. 
O Germanie reunificată, făcînd 
parte din N.A.T.O., avînd revendi
cări teritoriale la răsăritul liniei 
Oder —- Neisse, este considerată ca 
o amenințare pentru securitatea 
U.R.S.S., precum și mai cu seamă 
ipentru aceea a Poloniei și a Ceho
slovaciei."

Referindu-se în continuare la pro
punerile sovietice, de a se trata 
problema reunificării Germaniei ca 
problema unui proces menit să se 
desfășoare de-a lungul unei bucăți 
de vreme, ziarul recunoaște că 
această propunere se bucură de 
popularitate în occident:

„O asemenea soluție de altfel, 
deși aceasta nu se spune prea 
deschis, nu ar displace nici la 
Paris, nici la Londra. Este sufi
cient să citești presa franceză și 
britanică, pentru ca să te con
vingi."

8
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FLORICA SELMARU
Geneva, 14 noiembrie 1955

J. Lalov, însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al Franței în U.R.S.S., luînd 
cuvîntul la vernisaj, a declarat că 
prin .amploarea, varietatea, felul cum 
este organizată expoziția i-a produs o 
puternică, impresie. Vorbind despre ‘le
găturile culiurale străvechi dintre Ru
sia și Franța. J. Laloy a spus că cul
tura este limbajul comun pe care-1 
folosesc toate popoarele și ea trebuie 
să contribuie la stabilirea unei păci 
trainice în întreaga lume.

„Ca să
Intensificarea schimburilor între 

Est și Vest face ca din ce in ce 
mai mult realitățile din țările de 
democrație populară să fie cunos
cute in occident. Acest lucru desi
gur că nu este pe placul unora, 
care preferă să continue să lanseze 
știri calomnioase despre țările de 
democrație populară. Greutatea 
însă de a convinge opinia publică 
din occident îi face pe aceștia să 
inventeze mărturii de la așa zise 
persoane care au fost în aceste 
țări, lată un asemenea exemplu. In 
ziua de 8 noiembrie a.c„ radio Ma
drid a anunțat următoarele:

„Agenția americană de știri 
„Free Europe Press" a primit de 
curînd o informație asupra condi
țiilor de viață din RP.R. de la 
membrii echipajului unui vas străin 
care a făcui escală la Constanța și 
Galați".

Organizații
Lista așa ziselor „organizații 

subversive", ținute în evidența Mi
nisterului Justiției al S.U.A. pen
tru a supune pe membrii lor la 
cele mai diferite șicane, crește an 
de an. Astfel, în ultimii opt ani pe 
aceste faimoase liste întocmite de ' 
autoritățile americane, au figurat 
nu mai puțin de 279 de organizații.

Actualul ministru american al ju
stiției, Herbert Brownell, a dobînoit 
merite speciale în îmbogățirea aces
tei liste. In numai doi ani de zi'e, 
adică din aprilie 1953, cînd a in
trat în vigoase faimosul „program 
de securitate", el a adăugat pe a-

E un lucru îndeobște cunoscut 
că faptele senzaționale au un curs 
deosebit de ridicat la bursa știrilor 
în presa occidentală. Ziarele bur
gheze din occident plătesc adesea 
sume importante pentru achizițio
narea, (pe cît posibil în exclusivi
tate)— adesea chiar și pentru fa
bricarea unor informații cu carac
ter senzațional. Prețul la care a- 
junge „marfa" depinde firește de 
interesul pe care cei ce țin în mînă 
frînele gazetei îl acordă informa
ției în cauză, de interesul pe care 
îl au pentru popularizarea respec
tivului fapt.

In această ordine de idei, merită 
atenție negoțul ce se desfășoară în 
prezent în Germania occidentală 
pentru „vînzarea" și „cumpăra
rea" unor informații despre amă
nuntele din viața lui Hitler pe care 
le comercializează cei care s-au a- 
flat în serviciul său personal. Co
respondenții unor ziare burgheze 
vest-germane și străine desfășoară 
o adevărată competiție spre a ob
ține „destăinuiri" cît mai bogate 
și, firește, senzaționale de la o se
rie de oameni reîntorși în R F. Ger
mană din Uniunea Sovietică unde 
și-au ispășit condamnarea pentru 
crime de război.

In cîteva rînduri
a In cadrul acordului cultural dintre 

R P. Bulgaria si RP.R-, recent a so
sit la Sofia violoncelistul Vladimir 
Orlov, solist al Filiernwnicii de Stat 
„George Enescu", laureat al celui de 
al 4-lea si al 5-lea Festival Mondial 
al Tineretului. In timpul vizitei sale 
in Bulgaria, Vladimir Orlov va da o 
serie de concerte la Sofia și in alte 
orașe. (A.T.B.).

o In ziua de 14 noiembrie a sosit 
la Budapesta, la invi.ta(ia Adunării 
de Stat a Republicii Populare Un
gare, delegația Sovietului Suprem al 
U.R.S.S., în frunte cu N. M. Pegov, 
secretarul Prezidiului Sovietului Su
prem al U.R.S.S. (M.T.I.).

• Recent, In unele regiuni din R. D. 
Vietnam s-a dezlănțuit un taifun, care 
a pricinuit. mari pagube populației și 
care a distrus zeci de mii de case. 
Crucea Roșie Cehoslovacă a acordat 
sinistrafilor, victime ale taifunului, un 
ajutor de 100.000 de coroane. In ca
drul ajutorului, Crucea Roșie Ceho
slovacă trimite In R. D. Vietnam țe
sături, medicamente și lapte conden
sat. (Ceteka).

• La 14 noiembrie se sărbătorește 
in India cea de a 66-a aniversare a 
primului ministru. Jawaharlal Nehru. 
După cum anunfă Biroul Indian de 
Informajii, această zi este considerată 
In India „Ziua copilului". In dimi
neața zilei de 14 noiembrie în fafa 
reședinței primului ministru s-au în
trunit un mare număr de locuitori ai 
orașului Delhi care au venit să-l fe
licite. Pe stadionul national din Delhi 
au avut loc spectacole date de cîntă- 
reți, interpret! de dansuri naționale și 
gimnaști. (TASS).

• Răspunzlnd invitației guvernului 
englez, la 14 noiembrie a sosit la 
Londra, Edward Kardelj, vicepreșe
dinte al Vecei executive federative a 
Iugoslaviei. Kardelj va duce tratative 
cu Eden și cu al(i conducători englezi 
„mai curînd asupra unor probleme 
generale, declt asupra unor probleme 
concrete". (Reuter).

9 La 12 noiembrie au fost răspîn- 
dite în Bangkok manifeste în. care este 
atacată politica dusă de guvernul lui 
Pibul Songgram aflat la putere în Tai- 
landa. Autoritățile, tailandeze au dez

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Ba

let al R.P.R. 19,30: Coppelia; Național 
„I. L. Caragiale" (sala Studio) 19,30: 
Citadelă sfărîmată; Municipal 19: Don 
Carlos; Armatei (sala Magheru) 19,30: 
La ora 6...; Muncitoresc C.F.R. Giuleștl 
20: Jocul dragostei și al întîmplării; 
Tineretului 19: Hoții; Studioul actoru
lui de film „C. Nottara" 19,30: Minci
nosul; Opereta 19,30: Liliacul; Ansam
blul de Estradă (calea Victoriei 174) 
20: Călătorie pe note; Circul de stat 
20,30: Arena curajului.

CINEMATOGRAFE-: Patria: Maclo- 
viia; București, Al. Popov, Donca Si- 
mo: Intr-o primăvară la Budapesta;
Republica: Pentru 14 vieți; I. C. Fri
mu: Boris Godunov; Central, Moșilor: 
Leana; înfrățirea între popoare, Fiii- 
mon Sîrbu, Al. Sahia: Bancnota de 
1.000.000 lire sterline; Maxim Gorki, T.

se știe"
După această introducere menită 

a creia o ba,ză de verosimilitate, 
urmează știrea care caută să con
vingă opinia publică de scumpetea 
existentă în țara noastră. In ea 
este vorba de un marinar însetat ce 
„a cumpărat o sticlă de bere pe 
care a plătit-o cu 32 lei!“, (Semnul 
de exclamație ne aparține, deoare
ce 32 lei reprezintă costul a 10 sti
cle de bere !)

In încheiere urmează comenta
riul postului de radio Madrid: 
,,Aim reprodus această informație a 
agenției americane ca să .se știe că 
realitățile din 
ascunse".

La rindul 
știrea agenției 
mentatorului spaniol ca să se 
că lansînd asemenea știri ei se 
de risul lumii.

„subversive"

I
J
I

JRomînia nu pot fi 
nostru reproducem j 
americane și a co- 

știe 
fac

ceastă listă numele a 87 organizații 1 
considerate „subversive". j

De curînd, lista lui mister )
Brownell a crescut din nou. E vor- ) 
ba de patru organizații care au | 
fost de curînd calificate „subver- ) 
sive". Merită să le cităm spre a în. ) 
țelege mai bine ce se cheamă „sub- j 
versiv" în S.U.A. Aceste organiza- j 
(ii sînt: „Liga progresistă din El- 1 
sinore" din California, „Comitetul ] 
pentru abolirea, războiului" din j 
Los Angeles, „Uniunea pensionari- ) 
lor" din Idaho și „Comitetul din ] 
Massachusetts pentru declarația j 
drepturilor omului"...

Marfă prețioasă j
Din această bătălie, „vînzătorii" 

de amănunte senzaționale din via
ța Iui Hitler — mai mult sau mai 
puțin autentice — cîștigă sume fa
buloase. „Hans Baur, pilotul avio
nului personal al ftihrerului, a pri
mit mai mult de un milion și ju
mătate pentru «memoriile» sale" — 
relatează ziarul „Paris presse l’in- 
transigeant". „Heinz Linge, fostuî 
valet al lui Hitler, vinde «ultimele 
clipe ale ftihrerului» mai mu.tor 
cotidiene, dintre care unul e fran
cez".

Se pare că această negustorie a 
devenit atît de mănoasă încît a 
antrenat chiar și intermediari. Lin
ge, fostul valet al lui Hitler, dis
pune chiar și de un impresar în 
persoana unchiului său, un anume 
Heinrich Bauer, „un om care — 
scrie ziarul mai sus citat — știe să 
stabilească prețurile. Primele două 
fotografii ale nepotului său le-a 
vîndut cu 22.000 franci, dar urmă
toarele trei — ! 
familiei — au fost 
130.000 franci".

Să fie oare doar 
faptul că experiența 
atît de bine plătită 
cînd în Germania i 
început romilitarizarea ?...

scoase din albumul, j 
f„„t cedate contra j

o coincidență 
i lui Hitler e 
i tocmai acum 
occidentală a

lănțuit la 12 noiembrie o mare ope
rație polițienească h Bangkok pentru 
a împiedica circulația manifestelor. 
(Associated Press).

a La 13 noiembrie ministrul de Ex
terne al Belgiei, Spaak, a sosit la 
Bonn unde va avea întrevederi cu 
cancelarul Adenauer, vicecancelarul 
Bluecher și ministrul de Externe von 
Brentano în probleme ce interesează 
cele două țări. (D.P.A.).

9 In ziua de 14 noiembrie au fost 
convocafi la Roma ambasadorii Italiei 
din U.R.S.S., S.U.A., Marea Britanie, 
Franța, R. F. Germană precum și re
prezentantul Italiei în consiliul NATO 
pentru o conferință la care participă și 
președintele Republicii Italiene, Gio
vanni Gronchi. primul ministru, An
tonio Segni, și ministrul de externe al 
Italiei, Gaetano Martino. Cu acest 
prilej, va fi analizată politica externă 
a Italiei în lumina conferinței de la 
Geneva și problema admiterii Italiei în 
O.N.U. (ANSA).

9 Anglia continuă să trimită noi 
unități militare în Cipru. La Fama
gusta au sosit, venind din Southamp
ton, 700 de soldați englezi pentru a 
întări garnizoana din Cipru. (France 
Presse).

9 La Tokio a fost ridicată o statuie 
în amintirea criminalilor de război ja
ponezi executați în baza sentințelor 
pronunțate de tribunalele militare 
aliate. Printre cei prezenfi la ceremo
nia dezvelirii statuii a fost și soția 
fostului prim-ministru al Japoniei, 
Tojo, condamnat ca criminal de război. 
Statuia a fost ridicată cu fondurile 
obținute din editarea unei cărți care 
ridică în slavă pe criminalii de război 
japonezi. (Kiodo Țușin).

9 La 12 noiembrie a sosit la Singa
pore primul grup de parașutiști din 
Noua Zeelandă care vor participa la 
„războiul din junglă", adică la lupta 
împotriva mișcării de eliberare națio
nală din Malaga. (Associated Press).

© In zilele de 10 și 11 noiembrie 
unităti ale forțelor de securitate fran
ceze au ucis, în cursul unor ciocniri in 
regiunea muntoasă Rif din Maroc, II 
cetăfeni marocani. De partea franceză 
s-au înregistrat 10 morfi și 21 de ră
niți. (France Presse)

Vladimirescu: Poveste despre uriașul 
pădurii; Timpuri Noi: 200 ani de 'a în
ființarea universității din Moscova; 
Panta primejdioasă; Nuielușa de alui ; 
Elena Pavel, 8 Martie:' Nesterka cel 
isteț; Victoria: Melodia p'erdută; Tine
retului, Munca: Tăunul; Lumina: Fau- 
fan la Tulipe; Gh. Doja: Anaua Zacchei ; 
Cultural: Liliacul; Un:rea: Soldați 1 
Ivan Brovkin; Vasile Roaită: Nunti; 
C. David: Căi albastre: Flacăra: Ar- 
berg-Express; Carpați, Popular: Zvăpi- 
iata; Arta: Bun venit domnuto Marshall; 
23 August: Romeo și Julietta; Miorițe: 
Spre țărmuri noi; 1 Mai: Fantomei^ 
părăsesc piscurile; Volga: In zori de zi; 
8 Mai, Aurel Vlaicu: Nu departe de 
Varșovia; Magheru, Libertății: Muzică 
și dragoste; N. Bălcescu: Prințesa Ma
ry; Rahova: Frumusețea diavolului; Gh. 
Coșbuc: Căderea emiratului,
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